

Scinteia Tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

Anul X Seria II-a Nr. 1537

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 4 aprilie 1954

Să păstrăm umezeala necesară culturilor

În fiecare zi, gazetele și radioul ne dau noi vești de pe ogoarele patriei, ne aduc la cunoștință noi succese ale oamenilor muncii de la sate care dau viață sarcinilor din Hotărârea partidului și guvernului cu privire la pregătirea și executarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole din primăvara anului acesta. Principala sarcină pe care o indică Hotărârea este asigurarea, prin toate mijloacele și cu toate forțele, a unei producții agricole sporite.

Ca să crească bine și să dea rod îmbelșugat, plantele au o seamă de cerințe. Dacă acestea nu sînt îndeplinite sau se îndeplinesc numai în parte, culturile suferă nu se dezvoltă, dau producții mici. Una dintre principalele cerințe ale plantelor este asigurarea unei cantități îndestulătoare de apă. Jucind rolul de mijloc de transport al hranei din pămînt în plantă, apa nu poate să lipsească dintre factorii care condiționează viața plantei. Fără apă, culturile nu pot trăi, nu se pot obține nici un fel de recolte.

Anul 1954 este un an deosebit de prielnic din acest punct de vedere. Din toamnă cantității neobișnuit de mari de zăpadă căzută la sfîrșitul iernii, pămîntul s-a îmbogățit considerabil în apă. Aceasta nu înseamnă însă că putem să fim liniștiți în această privință, că nu mai avem nimic de făcut în privința asigurării plantelor cu apă necesară. Apa provenind din toplinele zăpezilor și din ploile de primăvară, oricît de multă ar fi, se poate pierde cu ușurință și astfel plantele vor suferi mult. Cei mai mari dușmani ai păstrării umezelii în pămînt sînt scorbările și buruienile. Datorită scorbărilor, apa se ridică neînțeles la suprafață unde se transformă în abur și se pierde, iar buruienile consumă o mare cantitate de apă. Prin urmare, lupta pentru păstrarea apei în pămînt trebuie să fie în primul rînd lupta pentru distrugerea scorbărilor și a buruienilor. Acest lucru se realizează prin grăpătul de primăvară al arăturilor și semănăturilor de toamnă, prin arătura de primăvară grăpată imediat (acolo unde nu s-au făcut arături de toamnă), prin grăpări sau cultivări repetate pînă la înăsămîntare, în așa fel ca pămîntul să fie întoldeana afinat și fără buruieni. Trebuie combătut cu toată tăria — acolo unde se manifestă — obiceiul de a nu grăpa arăturile de toamnă sau de a nu ară decât în preluza înăsămîntării, pămînturile foarte dăunătoare și întoldeana face să se obțină recolte scăzute, deoarece lasă să se formeze scorbări și să crească buruienile, ceea ce scutește rezerva de apă din pămînt. Dimpotrivă, grăpătul timpuriu, arătura de primăvară executată imediat ce se poate leși cu plugul în cîmp și cultivarea sau grăpările repetate, distrug scorbările și buruienile, în ogorul afinat și curat, ajută la păstrarea unei mari cantități de apă în pămînt.

Sînt demne de urmat exemple ca cel al țăranelor muncitori Ion Popescu din comuna Gircești, raionul Vaslui, regiunea Iași — care îndată ce a putut leși cu plugul în cîmp și-a arat și grăpat ogorul — sau ca ale țăranelor muncitori din comuna Bileu Nou, raionul Luduș, regiunea Cluj — care în același timp cu înăsămîntările din prima epocă au grăpat semă-

năturile de toamnă. Trebuie în același timp criticate cu asprime situații ca cea din raionul Toplița, Regiunea Autonomă Maghiară unde în multe comune, printre care Rastolnița, Lunca Bradului, Sînceni și Suboate, lucrările pentru păstrarea apei în pămînt n-au început imediat după toplinele zăpezilor.

În tot timpul lucrărilor agricole de primăvară ca și mai tîrziu, în timpul întinerii culturilor, trebuie să se dea cea mai mare atenție păstrării apei în pămînt în scopul obținerii unor recolte bogate. Sînt multe regiuni mai ales în sudul țării, unde din cauza zăpezilor, începerea lucrărilor de primăvară a fost mult întîrziată. Aici e necesar să se urmărească cu atenție starea pămîntului și să fie mobilizate toate forțele pentru ca îndată ce ogoarele se zvință să înceapă lucrările.

Măsurile pentru păstrarea umezelii trebuie să fie în atenția muncii politice duse în această perioadă de către organele și organizațiile de bază U.T.M. Utemiștii și tinerii țărani muncitori să știe ce lucrări trebuie să se facă pentru ca plantele să găsească în pămînt apă din belșug, să ducă neînclat munca de agitație pentru ca și ceilalți țărani muncitori să aplice aceste lucrări.

Membrii organizațiilor de bază U.T.M. de la sate trebuie să primească sarcini precise în legătură cu munca de agitație. Fiecare poate și trebuie să-și ia răspunderea de a lămurii un grup de familii de țărani muncitori — prin muncă de la om la om — asupra avantajelor păstrării umezelii. În satul Fulga de sus, raionul Mizil, regiunea Ploiești, utemiștii popularizează și explică țăranelor muncitori metodele agrotehnice înalte.

Un mare rol în răspîndirea metodelor înalte, în atragerea țăranelor muncitoare la lupta pentru reținerea umezelii în ogor, au arătătorii și tehnicienii de la secțiile agricole ale sfaturilor populare, de la gospodăriile agricole de stat și din S.M.T.-uri, în special cei tineri. Ei trebuie să asigure aplicarea regulilor pentru păstrarea apei nu numai prin conferințe și măsuri organizatorice, ci mai ales, stînd de vorbă cu țărani muncitori, limpezind pentru fiecare în parte rostul și necesitatea acestor lucrări.

Lucrările pentru păstrarea umezelii în pămînt pot și trebuie să primească un mare sprijin din partea tinerilor deputați în sfaturile populare. În circumscripțiile lor, tinerii deputați să organizeze consfătuiri și discuții pe această temă, cu scopul de a ajuta pe țărani muncitori.

Este de datoră utemiștilor să fie exemplu în lupta pentru recolte bogate. Fie că sînt țărani muncitori cu gospodării individuale, întovărășiți, colectivști sau muncitori în S.M.T. și gospodării de stat, utemiștii trebuie să fie cei dintîi care să facă lucrările pentru păstrarea apei, să dea deosebită atenție acestor lucrări, să convingă și pe ceilalți țărani muncitori de importanța păstrării apei.

Utemiștii și tinerii muncitori de pe ogoare! Fiți primii la executarea lucrărilor pentru păstrarea apei în pămînt. Grăpați la timp arăturile și semănăturile de toamnă, arați și grăpați pămîntul nelăsămîntat pînă acum. În felul acesta veți contribui la bogăția recoltelor din acest an.

Intrecerea pentru titlul de „cel mai bun tractorist“

Intrecerea pentru titlul de „cel mai bun tractorist“ se desfășoară cu însuflețire pe tot întinsul patriei. Chemarea tractoristului utemiștii Stănescu Vasile a găsit un larg ecou în rândurile tractoriștilor din toate colțurile țării. Mecanizatorii din S.M.T.-uri și G.A.S. își pun toată priceperea și cunoștințele lor în această întrecere pentru câștigarea titlului de „cel mai bun tractorist“ executînd lucrări de bună calitate și la timp.

Nu ne vom lăsa mai prejos

Chemarea adresată de tractoristul Vasile Stănescu din S.M.T. Peciu Nou, pentru obținerea titlului de „cel mai bun tractorist“, mă însuflețește și mă mîntuiește în munca mea. Întrînd și aplicînd din experiența mecanizatorilor franțași metodele avansate de lucru, am convingerea că în bălta de om dăm în acest an pentru obținerea unor recolte bogate, voi realiza cu cinste sarcinile de plan, folosînd tractivele noastre de lucru și tractorul I.A.R. pe care lu-

crez. Pentru aceasta voi lăsa în cușia la cultivat, și la toate lucrările voi aplica graful orar. Respectînd regulile tehnice de îngrijire zilnică și periodică a tractorului, fiind tot timpul atent la electura lucrărilor, voi obține economii de 25 la sută la combustibil și voi reduce prețul de cost cu 12 la sută pe hantă. De curînd brigada noastră de lăte a ieșit în cîmp împreună cu celelalte tractoriste ne străduim să ducem munca de lătare

printre țărani muncitori pentru a înalța porumbul și cartofii în culturi așezate în pămînt ca fiind o metodă avansată ce ducă la sporirea producției agricole. Vom munci în întrecere pentru titlul de „cel mai bun tractorist“, hotărînd să nu ne lășăm mai prejos, lăsată ca ogorul nostru să fie un teren de producție sporită.

CATINCĂ VAMANU
tractorist
brigada de lăte
S.M.T. Roman

Succesele mecanizatorilor de la S.M.T. Biled

TIMIȘOARA (de la corespondentul nostru Isacov Svelistov). Tinerii tractoriști de la S.M.T. Biled au primit cu via interes angajamentele colective de la S.M.T. Peciu Nou și inițiativa tractoristului utemiștii Stănescu Vasile care a chemat la întrecere toți tractoriștii din țară pentru obținerea titlului de „cel mai bun tractorist“.

S.M.T. Biled, care deservește gospodăria colectivă din satul leuca Mică, s-a angajat să termine cu 4 zile înainte de termen arăturile de primăvară, să facă cu 50 hantă mai multe lucrări de cîmp și să economisească 400 kg. carburanți. Tinerii din această brigadă lăte cu siguranță pentru realizarea angajamentului luat. Astfel pentru grăbirea arăturilor de primăvară, tinerii din brigada condusă de Rister Iosif lu-

crează în două schimburi, ziua și noaptea. În numai cîte zile brigada nr. 14 a efectuat peste 100 hantă arături de primăvară. Din cadrul brigăzii s-au evidențiat tractoristul Mihail Ion care a efectuat 40 hantă arături, depășind astfel planul planat cu 40 la sută, tractoristul Niță Ion care a realizat de asemenea 40 hantă și tractoristul utemiștii Oih Nicolae care a realizat peste 35 hantă arături de primăvară.

Tractoristul Ștefan Szekely de la S.M.T. Bonțida, regiunea Cluj, răspunzînd chemării tractoristului Stănescu Vasile se angajează printre altele, să depășească cu 50 la sută planul de producție al lucrărilor agricole de primăvară prin aplicarea grafului orar. Să reducă prețul de cost pe hantă cu 11 la sută, prin folosirea de cuplaje, economii de carburanți și piese de schimb. Să prelungească durata de funcționare a tractorului între două reparații cu 20 zile. Să realizeze pe terenurile lucrate de el un spor de producție la ha. la 2 de plan, de 300 kg. la porumb, 3.500 kg. la cartofi și 500 kg. de zahăr.

„Eu, tractoristul Ioan Dardai de la S.M.T. Cimpia Turzii, răspund chemării lansate de tractoristul Stănescu Vasile de la S.M.T. Peciu Nou regiunea Timișoara luîndu-mi următoarele angajamente: 1) Voi face muncă de bună calitate pentru mărirea producției la hectar, depășind planul de producție a lucrărilor de primăvară cu 200 la sută. 2) Voi realiza economii de carburanți de 20 la sută și de piese de schimb de 10 la sută. 3) Voi aplica metoda grafului orar o stahovnicului sovietic Ioan Buneac și metoda Nicolae Brediac la treierat. 4) Voi prelunge durata de funcționare a tractorului între 2 reparații cu 200 ore. 5) Voi reduce prețul de cost pe hantă cu 15 la sută.

S.M.T. Reghin și-a îndeplinit planul lucrărilor de primăvară

Străduindu-se să folosească întreaga capacitate de lucru a tractorilor și muncind cu abnegație din primele zile primăverii, tractoriștii stațiilor de mașini și tractoare din Reghin, au obținut o victorie însemnată în lupta pentru recoltă.

În ziua de 1 aprilie 1954, ei și-au terminat toate lucrările de primăvară contractate cu gospodăriile agricole colective și întovărășiri.

Îndeplinind planul muncilor din primăvară a crescut în proporție de 105 la sută. Tinerii tractoriști continuă cu tot avîntul să găsească mijlocuri pentru a înalța producția și ridicarea producției agricole la hectar, pentru dobîndirea de recolte îmbelșugate.

Correspondent
IOAN CETEA

Să dăm avînt întrecerii socialiste în cinstea zilei de 1 Mai

Răspund chemării la întrecere

Chemarea pentru intensificarea întrecerii în cinstea zilei de 1 Mai lansată de colectivul uzinelor de mașini și unelte agricole „7 Noiembrie” din Craiova, a sîrmit un deosebit interes în rândurile muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor din numeroase întreprinderi producătoare de mașini și unelte agricole.

Construcții de mașini agricole de la uzinele metalurgice „Tudor Vladimirescu” s-au angajat să depășească planul la producția marfă pînă la 1 Mai cu 20 la sută și să îndeplinească planul pe anul 1954 pînă la 15 decembrie.

În uzină se află acum în studiu producerea elevatorului pentru alimentarea automată a batozelor pe aril. Pînă la 1 Mai această lucrare va fi terminată, astfel încît chiar în cursul acestui an, uzina va trece la producția în serie a elevatorului.

De asemenea din rezerve interne se vor construi pînă la 15 aprilie 2 mașini cu o suprafață totală de 800 m. p. pentru depozitarea semilăbricilor. Se va construi, de asemenea, un troliu mecanic pentru urcarea mașinilor agricole pe rampă și 3 vagoaneți de cale ferată pentru transportul materialelor. Pînă la 1 Mai se vor realiza economii în valoare de 20.000 lei, iar pînă la sfîrșitul anului în valoare de 150.000 lei.

Colectivul uzinelor „Vasile Rosiță” s-a angajat să depășească planul de producție pe întreg anul cu 10 la sută, să realizeze pînă la 30 decembrie peste plan 20.000 semănători manuale pentru porumb, fasole, mază etc. iar pînă la 30 noiembrie planul anual la pompe „Duplex”. Productivitatea muncii va crește pe întregul an cu 5 la sută, iar pînă la 1 Mai cu 12 la sută.

Colectivul de muncitori, tehnicieni și funcționari al uzinelor „Semănătorea”, a hotărît ca print-o mai bună organizare a muncii să producă peste prevederile planului, în luna aprilie, 10 semănători de cereale cu tracțiune mecanică și 2 tone de piese de schimb pentru mașini agricole. Pînă la 10 aprilie, colectivul uzinelor va fabrica peste planul lunar 2000 semănători manuale de porumb, iar pînă la 29 aprilie va fi terminat primul lot de 50 de semănători cu 24 de rînduri cu pînteni.

Angajamentele colectivului complexului C.F.R. „Grivița Roșie“

Conștient că prin creșterea producției de mașini și unelte pentru agricultură va contribui la sporirea producției agricole la hectar, la o mai bună aprovizionare a oamenilor muncii de la orașe și sate cu produse agro-alimentare și a industriei ușoare și alimentare cu materii prime, colectivul uzinei de mașini și unelte agricole „7 Noiembrie” din Craiova și-a luat o seamă de angajamente spre a fi duse la îndeplinire în cinstea marelui zile de 1 Mai.

Totodată, colectivul acestei uzine a chemat muncitorii, tehnicienii și funcționarii din toate întreprinderile din țară să-și ia în cadrul întrecerii socialiste noi angajamente în cinstea zilei de 1 Mai 1954 și să îndeplinească aceste angajamente cu noi succese în producție, pentru a contribui astfel la dezvoltarea economiei naționale, la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Cu deosebită bucurie a fost primită această chemare de către colectivul de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari al complexului C.F.R. „Grivița Roșie” — București.

În răspunsul pe care lîntregul colectiv l-a dat — în urma analizei posibilităților existente în cadrul atelierelor — și-a propus să realizeze noi succese pentru îndeplinirea înaintea termenului planului de producție pe 1954, pentru a contribui la înălțarea mărețului program de măsuri economice elaborat de Plenara largită a C.C. al P.M.R. din 19-20 august 1953.

Astfel întregul colectiv și-a propus printre altele: — Să depășească planul de producție valoare pe luna aprilie cu 10 la sută și pe întreg anul 1954 cu 12 la sută.

— Să dea pînă la 1 Mai peste plan o locomotivă și un vagon salon cu reparații capitale. — Să îmbunătățească indicii de calitate reducînd căderile în termen de garanție cu 8 la sută la locomotive și 4 la sută la vagoane în luna aprilie, iar pe întregul an 10 la sută la locomotive și 5 la sută la vagoane. — Să ridice productivitatea muncii față de anul 1953 cu 4 la sută în luna aprilie și cu 5 la sută pe întregul an 1954, și să reducă prețul de cost față de anul 1953 la producția

In numărul de azi:

MILU MARCOVICI: Viața U.T.M. — Pușcaș Gheorghe, secretarul organizației de bază (pag. 2-a)

NICOLAE ȚIC: Bătrînul — schifa (pag. 2-a)

10 ani de la moartea lui Vasile Tudose (pag. 2-a)

GYORGY KOVACS: Nouă ani de libertate (pag. 3-a)

CONSTANTIN BUCUR: Producția pieselor de schimb trebuie să se bucure de toată atenția (pag. 3-a)

GH. ȘTEFAN: Loturile Individuale — pe ordinea de zi (pag. 3-a)

Din activitatea viitoarelor cadre de muncitori (pag. 3-a)

SERGIU BRAND-EDGARD OBERST: Cronica evenimentelor internaționale (pag. 4-a)

TELEGRAME

Tovarășului
DOBI ISTVAN
Președintele Consiliului Prezidențial al Republicii Populare Ungare
BUDAPESTA

Cu ocazia împlinirii a nouă ani de la eliberarea Ungariei de către glorioasa Armată Sovietică vă transmit, tovarășe Președinte, din partea Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine și a mea personal, cele mai călduroase felicitări și urări de noi victorii pentru înflorirea Republicii Populare Ungare.

Dr. PETRU GROZA
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

Tovarășului
NAGY IMRE
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare
BUDAPESTA

Cu prilejul celei de a noua aniversări a eliberării Ungariei de către glorioasa Armată Sovietică, vă rog să primiți, tovarășe Președinte, un călduros salut frătesc.

Poporul român urează poporului frate ungar noi succese în munca sa rodnică pentru construirea socialismului, pentru propășirea continuă a patriei sale și în lupta comună pentru menținerea păcii și securității internaționale, în fruntea căreia se află Marea Uniune Sovietică.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine

Tovarășului
BOLDOCZKI JANOS
Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Ungare
BUDAPESTA

Cu prilejul celei de a noua aniversări a eliberării Ungariei de către glorioasa Armată Sovietică vă rog să primiți, tovarășe Ministru, calde felicitări și urări de noi succese în lupta pentru progresul continuu al Ungariei democrat-populare, pentru victoria cauzei păcii și colaborării între popoare.

SIMION BUGHICI
Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Romine

Decorarea cu Ordinul Muncii și Medalia Muncii a unor oameni ai muncii care activează în sectorul agricol

Prin-un decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P.R., un număr de 364 de oameni ai muncii care activează în sectorul agricol au fost decorați cu Ordinul Muncii și Medalia Muncii.

terul Agriculturii și Silviculturii, Hagl Alexe director general, Ministerul Agriculturii și Silviculturii; Timpiu Constantin, inspector general, Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Mănescu Gheorghe, medic veterinar, Ministerul Agriculturii și Silviculturii; Radu Aurel tractorist; Grigoriu Ioan, șef secție G.A.S.; Adocșilei Constantin, șef sector zootehnic G.A.S.; Apostol Vasile, administrator secție G.A.S.; Barbu Gh. Petre, tractorist șef G.A.S.; Nutu Marin, tractorist șef G.A.S.; Mirea Nicolae, tractorist șef G.A.S.; Dimov Boris, comisar G.A.S.; Dima Constantin, mecanic G.A.S.; Sava Alexandru, șofer G.A.S.; Cristescu C. Dumitru, tehnician agricol, G.A.S.; Sirbu Constantin, brigadier cîmp G.A.S.; Oprisor Ioan, combiner G.A.S.; Popescu Gh. Ioan, combiner G.A.S.; Filoti Alexandru, combiner G.A.S.; Vlcea I Ioan, mecanic combine G.A.S.; Ene Alexandru, mecanic combine G.A.S.; Gogu Nicolae, mecanic secție G.A.S.; Stoian Clementina, mulgătoare G.A.S.; Neagu Spornica Dumitru, mulgătoare G.A.S.; Dinu D. Marin, brigadier ovine G.A.S.; Stan Radu, brigadier ovine G. A. S.; Vătafu Dumitru, director general adjunct Ministerul Agriculturii și Silviculturii;

Directorul sec. S.M.T. Brătou Mihal și mecanicii sovietici Kabatzi Adalbert au fost decorați cu Ordinul Muncii cl. II-a.

Cu Ordinul Muncii cl. III-a au fost decorați:

Vochită Vasile, șef de brigadă S.M.T.; Vlad Vasile, inginer agronom; Nețea Mihal tractorist G.A.S.; Baniță Ioan, director S.M.T.; Buraciu Eneac, director centru mecanic; Damilacu Spiru, șef serviciu zoo-veterinar; Costache Alexandra, tractoristă S.M.T.; Arion Ion, strangar rectifcator; Tima Vasile tractorist S.M.T.; Toma Nicolae, director S.M.T.; Biton Vasile, lociar; Gavrilă Ioan, șef brigadă S.M.T.; Frâsie Dumitru, director general adjunct, Ministerul Agriculturii și Silviculturii; Breteanu Emilian, medic veterinar; Ioneleacu Nicolae, tractorist S.M.T.; Craiță Gheorghe, agent zoo-veterinar; Serban Constantin, director general adjunct, Ministerul Agriculturii și Silviculturii; Pricop Gheorghe, director general, Ministerul Agriculturii și Silviculturii; Romag Mireca, director, Minis-

terul Agriculturii și Silviculturii, Hagl Alexe director general, Ministerul Agriculturii și Silviculturii; Timpiu Constantin, inspector general, Ministerul Agriculturii și Silviculturii, Mănescu Gheorghe, medic veterinar, Ministerul Agriculturii și Silviculturii; Radu Aurel tractorist; Grigoriu Ioan, șef secție G.A.S.; Adocșilei Constantin, șef sector zootehnic G.A.S.; Apostol Vasile, administrator secție G.A.S.; Barbu Gh. Petre, tractorist șef G.A.S.; Nutu Marin, tractorist șef G.A.S.; Mirea Nicolae, tractorist șef G.A.S.; Dimov Boris, comisar G.A.S.; Dima Constantin, mecanic G.A.S.; Sava Alexandru, șofer G.A.S.; Cristescu C. Dumitru, tehnician agricol, G.A.S.; Sirbu Constantin, brigadier cîmp G.A.S.; Oprisor Ioan, combiner G.A.S.; Popescu Gh. Ioan, combiner G.A.S.; Filoti Alexandru, combiner G.A.S.; Vlcea I Ioan, mecanic combine G.A.S.; Ene Alexandru, mecanic combine G.A.S.; Gogu Nicolae, mecanic secție G.A.S.; Stoian Clementina, mulgătoare G.A.S.; Neagu Spornica Dumitru, mulgătoare G.A.S.; Dinu D. Marin, brigadier ovine G.A.S.; Stan Radu, brigadier ovine G. A. S.; Vătafu Dumitru, director general adjunct Ministerul Agriculturii și Silviculturii;

PENTRU CEA MAI BUNA CORESPONDENȚĂ

În cinstea zilei de 5 mai, ziua presei comuniste, ziarul „Scinteia tineretului” organizează un concurs „PENTRU CEA MAI BUNA CORESPONDENȚĂ”. La concurs pot participa toți tinerii, utemiștii și neutmii, de orice profesie, indiferent dacă au mai scris sau nu pînă în prezent ziarului „Scinteia tineretului”. Concursul se va desfășura în perioada 5 aprilie—5 mai pe următoarele categorii de materiale:

- reportaje; articole despre cărți și spectacole;
- corespondențe informative;
- materiale critice și satirice;
- fotografie.

În corespondențele trimise pentru concurs, tinerii pot înfățișa viața nouă a orașelor și satelor patriei noastre, pot populariza metodele înalte și participarea plină de avînt a tineretului la dezvoltarea industriei și sporirea producției bunurilor de larg consum, pot înfățișa experiența înaintaților tinerilor fruntași ai recoltelor bogate și contribuția organizațiilor U.T.M. la lupta pentru sporirea producției agricole, pot reda aspecte ale muncii organizațiilor U.T.M. și tinerilor din școli și facultăți pentru însușirea științei, aspecte ale activității tinerilor din comerț, instituții etc., pot reda activitatea multilaterală a organizațiilor de bază U.T.M. și a tineretului, preocupările sale culturale, sportive etc., își pot expune părerile proprii despre diferitele cărți sau spectacole și pot critica cu ascuțite limburile ce se manifestă în diferite domenii de activitate.

În corespondențele trimise pentru concurs, tinerii pot trata orice alte probleme, străduindu-se să alege temele cele mai însemnate pentru viața și lupta tineretului patriei noastre, să trateze profund o singură problemă în cadrul fiecărei scrisori să redea cu o mare bogăție de fapte și exemple bine verificate, într-un stil viu, propriu, figurile tinerilor înaintați, faptele lor patriotice inspirate din devotamentul pentru cauza poporului, de dragoste pentru Partidul Muncitoresc Român.

Participanții pot trimite pentru concurs mai multe corespondențe începînd cu data de 5 aprilie (înînd seama că ultima corespondență să ajungă la redacția pînă cel mai tîrziu la data de 5 mai a. c.).

Cele mai bune corespondențe vor fi analizate de o comisie care va acorda premiile cîștigătorilor concursului. Cele mai bune corespondențe vor apare de asemenea, în paginile ziarului.

Se vor acorda:
4 premii I în valoare de 4.000 lei.
4 premii II în valoare de 2.500 lei.
4 premii III în valoare de 1.500 lei.
20 mențiuni în cărți în valoare de 2.000 lei.
80 abonamente pe 3 luni la ziarul „Scinteia tineretului”.

Materialele se vor trimite într-un plic închis cuprinzînd numele, profesionele și adresa exactă a trimițătorului pe adresa: Ziarul „Scinteia tineretului”, Combinatul Poligrafic Casa Științei „I. V. Stalin”, Piața Științei, raionul Stalin, București, cu specificația „pentru concurs”.

Zeci de metri foraj peste plan

„Cîți mai mulți metri foraj pe schimb”. Aceasta este lozincă cu care s-au avîntat și mai mult în întrecerea socialistă petroliștii tineri și vîrstnici de la oficiul de foraj-trestul II-Moreni. După ce au realizat sarcinile planului de foraj ce le reveneau pe luna martie cu 10 zile înainte de termen, brigăzile de petroliști au început întrecerea pentru a înalța rînduirea în urmă cauzată de viforita din acest an.

Aplicînd în munca de zi cu zi înaltele metode sovietice, forajul rapid și intensiv, Voronin și Iosind elementele nucleului mecanizării, precum și amortizorul Kornenco, petroliștii de la acest oficiu au reușit ca pe ziua de 24 martie să realizeze cu 6 zile înainte de termen sarcinile de plan pe trimestrul I.

În ațune pentru obținerea acestui însemnat rezultat s-au evidențiat brigăzile conduse de tovarășii Vasile Grigore, Ion Haimolu, Jeculescu Dumitru, Guța Gheorghe și alții care au obținut realizarea sarcinilor de plan în proporție de 143—172 la sută.

La realizarea planului de foraj pe primul trimestru al anului 1954 fără îndoială că și-au dat partea lor de contribuție și echipele de montaj instalată. Astfel în loată această perioadă brigada complexă de montaj condusă de tovarășii Văleanu C. precum și echipele de montaj a instalațiilor de foraj conduse de tovarășii Cristea Gheorghe, Bica Petre și Ion Constantin au obținut însemnate depășiri ale sarcinilor de plan zilnice.

Rezultatul obținut de oficiul foraj din cadrul trestului II-Moreni va fi un îmbold în lupta petroliștilor pentru obținerea de noi succese în producție, în cinstea zilei de 1 Mai.

Correspondent
ȘTOICA MANOLE

Puşcaş Gheorghe, secretarul organizației de bază

Odată pe lună, se întrunesc la comitetul raional U.T.M. secretarii organizațiilor de bază U.T.M. din raion. Ei vin aici pentru schimb de experiență și pentru a fi instruiți cu probleme curente ale muncii organizației. Această zi a căpătat denumirea de „ziua secretarului”. Se înțelege că denumirea nu e întâmplătoare. La „ziua secretarului” se discută problemele care privesc activitatea secretarului organizației de bază, sint criticate lipsurile acestora și este generalizată experiența lor bună.

La o „ziua secretarului” organizată la scurt timp după apariția hotărârii Comitetului Central al Partidului din 19-20 august 1953, dintr-o purtare erau vii și interesante. Unul dintre vorbitori a fost și Puşcaş Gheorghe, secretarul organizației de bază U.T.M. din comuna Fintina. El a analizat cu îndrăzneală activitatea organizației de bază și a arătat și unele lipsuri ale comitetului raional U.T.M.

„Să vă spun drept tovarășii — a spus tot Puşcaş — când mă uit la tinerii din sat mi se umple inima de bucurie. Veseli și plini de viață. Harnici. Împreună cu ei am realizat multe... Și Puşcaş însuși, simplu, clevta din realizările mai importante ale tinerilor din sat privind colectările, munca de strângere a cotizațiilor și altele.

Tot așa de simplu cum a vorbit despre realizările organizației pe care o conduce, și-a arătat Puşcaş și lipsurile.

Nu știu de ce, dar încă nu mă pricep să aplic conducerea colectivă. Și doar mi s-a explicat. Cred că ar trebui să ni se arate de către activiștii comitetului raional în mod practic, acolo la noi, jos. Asta o văd ca cea mai mare lipsă a mea. Și Puşcaş continuă să-și arate și celelalte lipsuri. Vorbi despre faptul că e ușor priplit, că se mai culcă câte odată pe la ioni și despre altele. În încheierea acestui ca-pitol din referat el a spus: „Am văd foarte bine seama tovarășii că, lichidând cu aceste lipsuri, munca pe care o desfășoară organizația în satul meu va fi ridicată. Eu mă străduiesc din toate puterile să lichez cu ele și știu sigur că le voi învingea”. În glasul lui Puşcaş se simțea ața sinceritate, închi unii tovarășii din sala roșie fără voia lor, și fără îndoieli, apoi Puşcaş Gheorghe a vorbit despre activitatea comitetului raional: „În ceea ce privește activitatea dumnea-voastră tovarășii, în unele locuri s-a dovedit că unii dintre activiștii s-au bucurat. Faceți încă prea puțin pentru ca să cunoașteți și să vă apropiați de oamenii lați: tovarășii prim secretar și de secretarii noștri de organizații de bază. Nu-i cheamă ca să discute cu ei, ca să spun așa, de la suflet la suflet. Alături de asta nu poate duce la înfățișarea legăturii cu masele. Așa cel puțin gândesc eu și să vă mai spun ceva. Tovarășii instructor trece prin comună, ca un tren prin gară. Ia să încercă dinșul să stea mai multe zile într-o comună și atunci veți vedea și dvs. că realizările vor fi mult mai mari. Dar ce să mai vorbim, vina nu e numai a instructorului ci a întregului comitet raional care nu s-a îngrijit suficient să ne ajute în muncă. Nu te uita așa urât la mine tovarășe instructor. Doreșc să ajut biroul raional și asta o fac din toată inima”. Primul secretar al raionului îl aprobă bucuros și îi atrase atenția instructorului raional că critica era foarte justă.

Ajuns la 17 ani, trezit din copilărie, Gheorghe cunoscu altă lume. Primarul pus de boieri, a fost alungat din sat cu boierii cu tot. Astăzi satul e condus de cei mai buni și mai vrednici țărani muncitori. Și printre ei e și Puşcaş Gheorghe, secretarul organizației U.T.M. La început i s-a părut că munca de secretar al organizației de bază U.T.M. e deosebit de grea. „Satul e plin de tineri și zicea Gheorghe, iar eu, unul singur, cum voi putea face față?” „Cum singur?” îl dojeni instructorul comitetului raional de partid când îl aflase gândurile. „Dacă ai și cel tineri isteți aveți voi în sat! Ia încercați să-i apropiați și veți vedea că împreună cu ei și îndrumați de comiștii puteți face minuni, nu alta”. Instructorul comitetului raional de partid i-a vorbit lui Gheorghe despre mult, în acele zile.

Nu a trecut mult timp și organizația de bază U.T.M. din Fintina a devenit mândria satului.

În sat se construiește un cămin cultural. În toamna lui 1954 va fi inaugurat. Dar până la tinerii din sat se înfățișau în localul satului. Ce-i drept e cam strimț local, dar cum se înserază, camera se umple de veselie. Puşcaș îl adună aici pe tineri, organizează cu ei citirea în colectiv a ziarului, aci se tin conferințe, se prezintă unora programe artistice și altele.

Și toate acestea nu s-au făcut singur, n-au venit de la sine. La început numai cîteva tineri au răspuns chemării lui Puşcaș privind însă adunările tineretului din sat devenit ceva obișnuit. Pe unii i-au atras la început sezașurile, pe alții sahuș. Și de la sezașuri și jocuri, au trecut la organizarea citirii în colectiv a ziarului, sau a unor basouri.

Prestigiul organizației U.T.M. din sat a crescut mult de îndată ce tinerii și tinerii au început să participe în mod activ, gab conducerea comiștilor. La îndepărtarea cu succes a diferitelor acțiuni: însămânțări, strângerea timp a recoltei, colectări, și să lupie activ împotriva răufăcătorilor satului. Pentru ca să-i demaste pe delegatul de comișii, Doșca care-și insistase o parte din harnici să se cunoască numele pentru cerealele produse. Puşcaș a făcut drumul până la raion și le-a dat un răspuns fără răgaz. Puşcaș și mulți alți tineri și tineri s-au numărat printre aplicatorii cei mai buni ai organizației de partid. Înmămurând oamenilor importanța colecțiilor, vădită astăzi în însemnata contribuție pentru ca satul lor să ajungă printre satele frumuse de raion la colectări.

Tinerii din sat au început să-l îndrăgească pe Puşcaș ca pe un adevărat frate mai mare. Ei veneau la el cu tot felul de probleme și își găsia și mai multe, iar pentru fiecare își găsia Gheorghe timp să-l asculte și să-l povățuiască.

Și când organizația U.T.M. l-a propus candida-tul în alegerea pentru statul popular și raionului n-a fost țărani muncitori cinstiți care să nu-i dea cu încredere votul.

Gheorghe citește mult. Cum are puțin timp liber pune mîna pe o carte sau un ziar. Cum s-ar spune își îmbogățește cunoștințele.

Din discuțiile purtate cu instructorul de partid și cu ceilalți comiștii din sat, din se-dințele ce se țineau la comitetul raional U.T.M. din studierea documentelor de partid Puşcaș Gheorghe a învățat o mulțime de lucruri.

A învățat că nu conducătorii nu are dreptul să se abată de la principiile conducătorilor colective. Trebuie, învinsese el, să întărească lor mai mult legătura dintre organizația U.T.M. și restul tinerilor țărani muncitori. Și pentru toate acestea trebuie să fi în, în primul rînd, exemplu. El drept că exemplul era el pentru tineri. Era printre primii la plata impozitelor către stat, printre primii care și-au dus produsele datorate statului la baza de recepție. Cu mîna lui a scris pe un zid din centrul satului, cu litere mari „Cine nu achită dările către stat e rușinea satului nostru”. Învața cu dinșul și era totodată și un bun propagandist: a tot ceea ce învăța lubea partidul și dorea binele

oamenilor muncii, din toată inima. Și în acești timp ura cu pătură mereu mai mare pe dușmanii: pe chibaburi și codetele de topor ale acestora. Și totuși, Puşcaș Gheorghe simțea că trebuirea nu merge prea bine, că nu știe să muncască în chip comunist, așa cum scrie în ziare și în cărți.

La unu din ședințele de comișii s-a pus în discuție ordinea de zi pentru adunarea generală ce trebuia să aibă loc cu 8 zile mai mult. De față era și primul secretar al comitetului raional U.T.M., tovarășul Lucaci Alexandru. S-a propus ca la adunarea generală să se discute două probleme. Membrii comitetului erau dați să se învolască cu propunerile, când deodată, secretarul comitetului raional ridică următoarea problemă: „Ordinea de zi, a fost discutată cu restul tineretului din sat?”. Toți tăceau. Numai Gheorghe răspunde hotărît, Nul și de ce nu? — continuă să întrebe secretarul Oare adunarea care o pregătiți și numai a voastră, a comitetului? La început întrebarea pusă de secretar, nu prea era înțeleasă de membrii comitetului. În timpul discuțiilor însă, lucrurile s-au limpezit. Secretarul le-a vorbit despre faptul că a face educația tineretului, a ține legătura cu el, nu înseamnă numai a te înfîmșa cu tinerii la căminul cultural și a-i îndruma spre bibliotecă. A ține legătura cu masele de tineri înseamnă să cunoști viața lor, frământările lor și tocmai aceste probleme care-i frământă să fie puse în discuția adunării generale. „Trebuie să-i în-trebați pe tinerii — le-a spus secretarul — pe fiecare în parte, ce probleme cred că trebuie discutate, lămurite. Eu știu sigur — continuă el — că unii tineriști se cam pliesc în adunările voastre, iar unii nici nu vin regulat la adunări, pentru că nu li interesează ordinea de zi care o pregătiți voi, aci, din birou. Schimbați felul acesta de a pregăti adunările! Discutați cu tinerii și atunci veți reuși să faceți ca adunările generale să fie cu adevărat o școală de educație comunistă”.

„Iată — își spusese Gheorghe — unde stă greșala mea: în faptul că am înțeles greșit, unilateral și prințipial conducătorii colectivi și principiiile conducătorii colectivi”.

Apoi, membrii comitetului au arătat multe lucruri din cele aflate la muncă lor de zi cu zi, au vorbit despre dorința unor tineri de a face cercetări pentru a intra în gospodăria colectivă și despre faptul că în a face acest pas pentru că încă nu sînt bine lămurii. S-a discutat despre acei tineriști care nu pot să-și găsească ședințele și despre cei care nu și plătesc cotizația de membru nu regulat, și altele. Și după ce în urma discuțiilor, s-a fixat o ordine de zi bine gândită, Puşcaș Gheorghe a tras concluzia ședinței:

— Tovarășii Lucaci are foarte multă dreptate. Într-adevăr: munca organizației noastre de bază s-a îmbunătățit. La adunările generale, lipsesc puțin tineriști. Cel care nu și plătește cotizația de membru, de asemenea stă puțin. Dar trebuie să ne dea mai degrabă gânduri pentru care acesta, așa puțin din sat, nu participă la viața de organizație. Nu cumva i-au influențat chibaburi și streșenia lor? Și apoi, mai avem noi încă multe de făcut ca să merrăm laude. Pentru sat încă are care vor să facă concuretență a satului în gospodăria colectivă. Mai sînt și unii care nu dădea în seamă cu achitarea dărilor. Nu faceți greșeli! Ați mai puțin pe tineriști. Și să știți, am putea să mai scriem și alte lucruri care trebuie să înfățișăm în scris cu mare răspundere.

Hotărîrile luate în seara aceea în ședința de comișii erau deosebit de importante. Și erau importante în primul rînd pentru că în fiecare noaptea era o parte din domnia țăranească a fiicărilor: membrii din comișii ca munca lor comună să fie de un real ajutor țării partidului, pentru bunăstarea poporului.



Tinerii aduc o prețioasă contribuție la mărirea producției bunurilor de consum popular în munca lor, tineriști și tineriști folosesc metode înalțate de muncă pentru atingerea unei înalte productivități. În fotografie: tineriștii Sara Bening, frunțașă în producția la fabrica de încălziminte „8 Mai” din Medias folosesc cu succes metodele sovietice ale Lidici Savelievei și Ciuchih, la cusutul fețelor de pantofi.

Cărți noi
IN EDITURA PENTRU LITERATURA POLITICA A APARUT:
V. I. LENIN — Articole din 1923.
 56 pag. 80 bani

IN EDITURA A.R.L.U.S. „CARTEA RUSA” AU APARUT:
I. S. TURGHENIEV: Rudin — 168 pag. — 2,32 lei.
M. GORKI: Dostieva și alții — 92 pag. — 1,30 lei.
M. GORKI: Despre lipsuri și belșug (Colecția Lectură) — 24 pag. — 0,40 lei.
A. I. CUPRIN: Opere alese — 612 pag. — 16,58 lei.
A. MALJȘCHIN: Oameni dintr-un fund de țară — 381 pag. — 9,58 lei.
I. EHRENBURG: Al nouălea val (Vol. I) — 316 pag. — 15,32 lei.
I. EHRENBURG: Voiaja poștașilor — 30 pag. — 0,50 lei.
D. BEDIHI: Tîntarii — 120 pag. — 1,05 lei.
M. BUBENOV: Mesteacanul alb — 645 pag. — 20,33 lei.
V. A. PANFIOROV: Metalul înrăpat — 64 pag. — 0,57 lei.
M. STELMAH: Marea familie (vol. I) — 616 pag. — 16,80 lei.
F. I. CESTNOV: Radiolocația — 98 pag. — 0,95 lei.

IN EDITURA DE STAT PENTRU LITERATURA ȘTIINȚIFICĂ AU APARUT:
V. CEREPENSKII: Răspunderea oamenilor muncii în țările capitaliste — 116 pag. — 2,20 lei.
A. I. ZINOVIEV: Cuba — 40 pag. — 0,37 lei.
N. SICHENCO: Taiwan — parte integrantă a Republicii Populare Chineze — 54 pag. — 1,05 lei.
M. P. COTURNOV: Desoperirea Antarcticii o faptă mareasă — 92 pag. — 11 figuri — 1,10 lei. — 8,55 lei.
 ••• Atlas geografic — 76 pag. — 75 băni — 40 lei.
P. MACOVEANU: Planul Schuman — 164 pag. — 3,61 lei.
HILLEL KOHN și AL. KESZI: Exploatarea capitalistei la „Dermata” — 196 pag. — 6 grafice — 5,85 lei.

10 ani de la moartea lui Vasile Tudose

Se împlinesc 10 ani de la moartea lui Tudose Vasile, nefricat luptător utecist, erou al clasei noastre muncitoare.

Cel de al 11-lea fiu al unui țărani sîrac din raionul Muscel, Tudose Vasile, rămînd orfan, cunoaște încă din fragedă copilărie neșazul și suferința.

exploatare este acela indicat de partid: răsturnarea regimului burghez-mosieresc. În armată — într-o perioadă care corespunde cu intensificarea pregătirilor războinice împotriva Uniunii Sovietice — Vasile Tudose își continuă cu curaj activitatea sa revoluționară.

Tudose Vasile și-a trăit anii copilăriei tocmai în perioada cînd în țara noastră capitaliștii străini, mîna în mîna cu capitaliștii locali, jefuiau fără nici un fel de milă bogățiile Romîniei. La Grivița-C.F.R., Tudose Vasile venind în contact pentru prima dată cu mișcarea muncitorească își dă seama că locul lui este printre acei care luptă pentru cauză fericirii poporului nostru muncitor. Aici creștie și învață meseria Tudose Vasile. Cefeștii l-au arătat călea pe care trebuie să o urmeze. Calea indicată de P.C.R., cale care ducea la eliberarea clasei muncitoare și a întregului popor muncitor din lanțurile robiei capitaliste.

Eliberat din lagăr, Tudose Vasile duce mai departe steagul luptei ilegale, de această dată ca secretar al C.G. al U.T.C. în orașul Jilava, teroarea siguranței antonescilor și a gasta-poului german, Tudose Vasile organizează pe baze și mai solide munca ilegală a U.T.C.-ului, lămurind tineretului adevăratul caracter al războiului de lăf și cîtoprie, arătîndu-le tinerilor cine sînt adevărații prieteni și cine sînt dușmanii poporului nostru.

După cîteva luni de la venirea lui în București se încadrează cu hotărîre în rîndurile Uniunii Tineretului Comunist unde activează intens. În ciuda terorii deslanțate de siguranță, zilele lui februarie 1933, zile în care brașii noștri cereșii au înscris una din paginile nemuritoare ale luptei mișcării muncitorești din România, îl gîndesc pe utecist Tudose Vasile în primele rînduri. Gloantele și teroarea deslanțate atunci nu l-au făcut pe Tudose Vasile să se abată din drumul său.

Moartea lui Vasile Băntăla care a fost de față, precum și a celorlalți muncitori uteciști tineri de gloantele burghez-mosierimii, l-au făcut să își înnoace eforturile în lupta împotriva călăilor poporului, împotriva cîlcii burghez-mosieresc.

În anul 1936 Tudose Vasile a fost primit în rîndurile P.C.R. Această dată marchează un avînt și mai puternic în activitatea sa. Dovedind nefricet că este vrednic să poarte titlu de membru de partid, el se situează în permanență în fruntea acțiunilor tineretului. Sorbind nefricet învățătura marxist-leninistă, Vasile Tudose îl îndrumă pe tineri, arătîndu-le că unicul drum care duce la dezrobirea de

Vasile Tudose nu a apucat însă să vadă visul împlinit pentru care luptase cu ața înflăcărare, să vadă cu ochii lui zilele însoțite ale eliberării patriei noastre de către gloria Armată Sovietică.

Fiu credincios al Partidului Comunist, Tudose Vasile a luptat încă din tinerete pentru cauza poporului muncitor, pentru bunăstarea și fericirea lui. A trăit și a luptat așa cum l-a învățat partidul: dirz, nefricat, pătruns de adevărată dragoste față de popor, față de patrie și de partid.

Amintirea vieții lui Tudose Vasile constituie o pîlă pentru întregul nostru tineret, îndemnîndu-l să nu precupețască nici un efort în marea bătălie pașnică în care este antrenat întregul nostru popor muncitor.

Continuînd glorioasele tradiții de luptă ale uteciștilor, tineretului nostru în frunte cu uteciștii, luptă cu puteri sporite pentru ridicarea nivelului material și cultural al poporului nostru, pentru construirea socialismului în patria noastră, cauză scumpă căreia și-a închinat întreaga viață eroul utecist Vasile Tudose.

Correspondent
NICOLAE BARBARASA

Un sat vechi cu o viață nouă

În comuna Podul Turcului din raionul Zelenin, ca în toate comunitățile patriei noastre, se simte adevăratul nivel grija partidului nostru pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii. Și aci a înmugurit o viață nouă. De curînd, pe unele comunități au fost instalate difuzoare. Munca se desfășoară cu mai multă voie bună fiindcă deosebit de cîntecul veselie transmite de posturile de radio, prin stațiile de radioamplificare din comună. Asemenea difuzoare au fost instalate și în casele țărănilor muncitori care pot asculta muzică, jense de teatru, știri din țară și de peste hotare.

Seara, cînd se lasă întunericul, comuna este luminată electric. Uzina nu de mult a intrat

în funcțiune. De asemenea de curînd a intrat în funcțiune și o bală populară.

Toate aceste realizări s-au înfăptuit prin permanenta îndrumare a saluii poporului raional, care s-a îngrijit îndeaproape și de repararea podurilor și drumurilor din comunitățile raionului pentru ca circulația să se facă în condiții bune. În felul acesta și în comuna Podul Turcului s-a reparat podul din centru.

Acum, drumurile și podurile care au fost în stare de reparare vor înlesni mult circulația și transporturile, necesare muncilor agricole.

Roadele criticii

Cercurile politice au fost reactivate

În numărul 1482 al ziarului „Știința tineretului” a fost publicat articolul intitulat „Un cerc politic inactiv”. El relatea unele aspecte negative ale muncii organizației de bază U.T.M. de la satul popular raional Șimleuza Săra. Printre altele, se arăta că în această organizație de bază au fost create două cercuri de studiere a istoriei P.C.U.S. anul I. Deși la început a existat o oarecare preocupare pentru organizarea acestor cercuri, comitetul organizației de bază U.T.M. cu timpul a scăpat din mîna această problemă. La un moment dat, din cauza proastei frecvențe a cursanților, cercurile s-au unificat, iar propagandistul au început să lase unii pe alții să se descurce singuri. Se mai arăta de asemenea că secretarul organizației de bază U.T.M. tot, Tudorache Ștefan, în loc să fie exemplu pentru ceilalți cursanți, venea mai întotdeauna la șirșitul ședinței cercului politic.

De desfășurarea activității cercului politic din organizația de bază U.T.M. de la satul

popular raional Rîmnicu Sărat nu s-a îngrijit nici comitetul raional U.T.M. cu toate că ședința sau se află în apropierea acestei organizații de bază.

Biroul comitetului raional U.T.M. însușindu-și critica, a trecut în mod concret la în-lăturarea lipsurilor sesizate. Astfel, cu ajutorul tovarășului Marcu Vasile, activist al comitetului raional, s-a organizat o adunare generală, în care s-a preluat articolul apărut în ziar, însușindu-și fiecare dintre tovarășii critice făcute. Din această adunare, a reieșit că însuși tov. M. Constantin, care a scris articolul, nu a participat decît la două lecții.

S-a stabilit apoi ca fiecare formă de învățămînt politic să funcționeze separat iar propagandistii să meargă săptămînal la instruire la cabinetul de partid.

Acum, grija biroului comitetului raional U.T.M. Rîmnicu Sărat pentru formele de învățămînt politic s-a îndreptat și către celele organizații de bază U.T.M. din raion.

Petre ieși și strigă lemel de serviciu s-o lase pe ea să deschidă.

— Cine a fost? o întrebă Panait cînd se întoarse.

— Poștașul, răspunde incurcat.

— Nu e vorba de culite, reuă Petre discuția despre Brînza Greutate și că nu vrea să mă asculte. Cum să spun eu... între noi în casă, am studiat, m-am format eu... Totuși sînt mîndru de ei, a suferit.

— Prăpastie, zic! o întrebă Panait, surprins.

— „Mîine ori poimîine trebuie să plec la sat, gîndi Petre. Le spun că am fost print țara, că n-am știut nimic de bătrîn. Trebuie să dau ochii cu ei, altfel...”

ca să ajungi om, nu domn... Eu cerem dragostea ta, de fiu... Dacă n-o mai ai... atunci ce s-o alege de capul tău?

Bătrînul ședea la masă, alături de Panait.

— Ne întreabă oamenii din sat: mai trăiește feciorul? Dece nu mai vine acasă? Ce să răspundă? Mai trăiește, zic și eu și bătrîna. Îl profesor. Ne scrie. Mîntîm amîndoi. Cîț știu oamenii din sat despre Petre, atîta știu și noi: nimic. Bătrînul oțta și scoase din haină o scrisoare.

— Dacă, ne poruncește să ne înscrim în colectivă că dacă nu... Ce să zicem? Îl copilul nostru... O, doamne, de ce nu mă lăsa pe lumea asta? Să-l ascultăm! Dăpoi dacă ne înscrim noi tîrîm în gospodărie nu e! Așa că eu unul m-oi înscire cînd o crede.

Bătrînul își înoleșta pumnii, stînd de neapă. Panait citi scrisoarea. „A trimis-o după ședința în care a fost primit candidat”.

— Noi n-am prea știut asta, spuse Panait moale. Nu credea că... Panait își aminti că Petre povestea mereu despre părinți: „m-a născut mama pe cîmpul boteresc... Aici, printre noi, continuă el, vorbea frumos de părinți

— Apoi, de vorbă-i bun el. Da, da. Numai că nouă nu ne dă nici bună ziua. Dacă-l așa, să nu se mai laude cîl în fine gura că-l fecior de oameni săraci, că-i mare și tare... „Așa-l gîndi Panait. Da, da, frumos vorbește...”

— Petre mi-a cerut recomandare, ca să intre în partid, îi spuse bătrînului, indignat. I-am dat și a fost primit candidat. Ce părere ai, am făcut bine?

Bătrînul tăcu o vreme, ce și cînd n-ar fi înțelese spusele lui Panait, Simțî că ochii și mîntea i se întunecă.

— Cum să zic eu... înghin, într-un tîrziu, emoționat. Îl copilul meu... Poate că am greșit noi...?

— N-ai greșit, spuse Panait; și adăugă în gînd: „am greșit, nu!”

— „Dumneata ai zis că-i om bun, spuse bătrînul, mai mult pentru el.

— L-am luat pe răspundere, ca și cînd ar fi fost copilul meu, spuse Panait, tot în șoaptă.

Panait îl poimî pe bătrîn să se odihnească. Omul era împletit de durere. Se învertea în pat și nu-și găsea alinare. „O, doamne, doamne, măi copile... d-ai pei eu te-am dat la școală

Portarul vru să-l oprească, dar bătrînul se smuci:

— Nu te lega de mine, că nu mă duc la boier cu jalba. Mă duc la copilul meu, să dăm față.”

Urca treptă cu treptă, fără să se uite în dreapta și-n stînga și întrebă pe careva:

— Petre... unde e?

— Omul îl duse pe un culoar lung, apoi îi deschise o ușă.

Bucuria desghetă deodată fața bătrînului.

— Petre... mai Petre, copile... Petre sari de la birou, ulburat, răsturnat un scaun și se apropie de bătrîn, fără să-l privească în ochi. Îl înfîmșe mina, apoi îl trase după el, pe culoar.

— Bine c-ai venit, tată. Haide undeva, să vorbim în liniște. În biroul meu... „Tot cloarecii astia îl poartă de cînd îl știu” gîndi Petre, cercetînd înțuș bătrînului.

— Petre cauta un birou în care să nu mai fie nimeni și în gînd îl injura pe portar. Bătrînul îl ținea de mîna și bițuiga mereu: Stai să te vad... Stai... Petre nu se schimbase de cînd se văzuseră ultima oară. „Tot așa iute de fire a ramas, gîndi bătrînul. Dragul meu...” Își amintea fiecare amănunt din copilăria lui Petre, „Seamăna cu mine... copilul meu... numai pe el îl am”. Îmbrățișa cu dragoste parintească. În clipele acelea îi lertase și-l simțea aproape de inima lui.

— Ești sănătos? Te-ai însurat Petre?

Petre deschise ușile pe rînd, dar nu găsi nici o cameră liberă, îl trase pe bătrîn într-un colț, ferit. Bătrînului îi lertu prin mîntea, ca o strălucire: vrea să stea ascuns cu mine, să nu-l vadă ceilalți... Da ce-s eu? Cereșor? Mă lovește în inimă, copilul meu... Da cu barda, ca și cînd ar despică butucii. Bătrînul se înscrisă la înfățișare și-l împunse cu privirea.

— Petre... — Am și uitat să te întreb, tată, v-ai înscris? ... Apoi repede schimbă vorba: mama ce mai face?

Bătrînul nu-l mai asculta.

— Vreau, eu sînt foarte ocupat, n-am dormit vreo două nopți... Așteaptă-mă la prînz în piață... sînt niște bănci.

— Petre... roșii iar bătrînului, înăbușit, asta-l dragostea ta?

— El, haide atunc să stăm undeva... Am și uitat să-ți dau niște bani... De altfel, o să vîl mai trimit... O să viie acasă spre toamnă.

— După ce să mai vii? întrebă bătrînul în șoaptă. Tot una... N-ai dragoste de noi, care te-am crescut... n-ai dragoste de nimic pe lumea asta... — Îl cuprinse o sîrșeală a trupului împunse de se propti de perete. Nu vorbi, ci îi făcu semn lui Petre să plece. Să plece din fața lui.

Nicolae Țic

Bătrînul

— schiță —

Lîngă treptele de marmoră albă, care uca încoțindu-se pînă la etajul al 8-lea, aștepta un om în vîrstă. Purta croacăci strîmți, înfiți pe picior și o haină groasă, largă și lungă pînă la genunchi, ar în cap o căciulă mare, roasă pe alocuri de molii. Fața mică, cărămizie, cu muștași stufoase și ochii plecați între puțurile vinei și sîrîcinele încăruntate, era stăpînită de mișnire și resemnare. Trecură cîteva ceasuri de cînd aștepta înțepenit, lîngă treptele de marmoră. Privirea întristată iscoada scările. Se învâpăia uneori de bucurie lăuntrică, dar repede se stingea. De cîte ori se azeau pașii pe scări, omul tresărea și înghitea în sec. „El e. Petre...” Dar pe lîngă bătrîn treceau oameni pe care nu-l mai văzuse și care nu-l băgau în seamă. Unul doar, se duse la poartă și întrebă:

— Ce-i cu bătrînul? Așteaptă pe cineva? Portarul se aplecă și-i șopti ceva la ureche.

— Aha, aha, făcu celălalt. Dă-i drumul să urce. Dece-l îi aici?

— Să vedeți... Cum să vă spun... Tîrziu, portarul fu trezit de zbrîntitul telefonului. Alergă și ridică receptorul. Ascultă dînd din cap, apoi se întoarse la bătrîn și-l bătu pe umăr.

— Tovarășii Petre nu mai vine astăzi. Nu mai vine, spuse moale, ascunzîndu-și ochii de al bătrînului. A plecat prin țară... Treburii. Tot mereu alergic.

Bătrînul îl privi necredător, parcă dușmănos. Deși înțelese că e îndemnat să-și ia tralță și să plece, nu se mișcă. „Petre e aici” gîndi.

— Omule, îți pierzi vremea de pomână, spuse portarul. Să-i fi dat o telegramă înaintea de a veni, să te aștepte... „Oare s-o fi însurat Petre? se întrebă bătrînul, fără să audă spusele portarului. Pe mea aceea cu care am vorbit ieri dimineață o fi nevastă lui? De bună seamă... Poate să are și copii. De ce nu m-a primit în casă?”

Portarul se înduioșă de starea bătrînului și întrebînd îndelung prin niște șeriere soare se un ziar pătut cu întîrzi. Îl despuțuri și-l înșine bătrînului, arătînd cu degetul o fotografie.

— Petre... Asta-l copilul meu, spuse bă-

triu scrisori. În fiecare le cerea să se încrede în gospodărie... Stai vișe, că nici nu-l gospodărie, răspunde bătrînul.

— Înșinat-o. Să fiți primii. Astfel... După ce citea scrisorile, bătrînii se urta, apoi făcea mișniri, zle întîrzi. În cerea cu vreo două săptămîni iar primiseră scrisoare. O scrisoare scurtă, pe o foale de carton. „Dacă nu vă înscriseti în gospodărie nu mai sîntei părinții mei, Rupem orice fel de legături...”

Bătrînul se-ngriziseră. „Doar nu l-o îndemna necuratul să facă una ca asta!... Dar ce ce-i am greșit?”

Bătrînul luase hotărîrea să dea față cu feciorul.

Ajuns în oraș nu știuse încotro să apuce. S-a dus mai întîi la instituția unde lucra Petre. De acolo l-au dat adresa din oraș. A propundu-se de casa în care bănuia că trăiește Petre, bătrînul se opra mereu, se scootea. Trei ani trecuseră de cînd nu-l mai văzuse. Cum o arăta? Cum trebuie să se poarte cu Petre și cum s-o purta Petre cu el? „Oare să-l sîrut, ori numai să-l întîmîm mîna? El... m-o sîrută, ori s-o feri de mine?” Bătrînul ciocănea la o ușă mare. Tîrziu îl deschise o femeie cu părul sbrîlit.

— Dece nu sînti? Aici nu-l poartă, să clozănești... — N-am știut. Cu Petre, îndrăznise bătrînul. Aici stăde Petre? Copilul meu... — Da, aici stă puțîn — și femeia a intrat val-vîrtej în casă, înfăcînd ușa... — După vreo cîteva minute s-a înfors. — Nu mai locuște aici. S-a mutat de mult... — S-a mutat, și unde-i acum? — Ce știu eu? Caută-l prin oraș... — Aha. Să-l caut, dacă zici... Așa... nu-i aici. Bine. Bătrînul s-a dus la instituție și s-a nupit de treptele de marmoră albă.

Petre seamă bătrînului la înfățișare: mărunt și foala arălate ca o poamă uscată — și nasul puțîn coralat. Seda tolanit într-un iolotlu și citea.

— Mai vine cineva la masă în afară de tovarășii Panait? Petre ridică ochii și văzînd femeia de serviciu trînti cartea, nervos.

— Frumos arăți! Parcă te bălăcești toată ziua în oraș. Schimbă șorțul, strigă Se răscuși în iolotlu, apoi zise, făcîndu-i semn să plece în bucătărie: numai Panait.

Femeia intră în bucătărie și izbuti în plîns. „Toanta dracului!”, gîndi Petre. Pune-ți alt șorțule! strigă iar. Petre trebu să întreprună cîtitul pentru că nevastă-să îl chema

— Și cînd organizația U.T.M. l-a propus candida-tul în alegerea pentru statul popular și raionului n-a fost țărani muncitori cinstiți care să nu-i dea cu încredere votul.

Gheorghe citește mult. Cum are puțin timp liber pune mîna pe o carte sau un ziar. Cum s-ar spune își îmbogățește cunoștințele.

Din discuțiile purtate cu instructorul de partid și cu ceilalți comiștii din sat, din se-dințele ce se țineau la comitetul raional U.T.M. din studierea documentelor de partid Puşcaș Gheorghe a învățat o mulțime de lucruri.

A învățat că nu conducătorii nu are dreptul să se abată de la principiile conducătorilor colective. Trebuie, învinsese el, să întărească lor mai mult legătura dintre organizația U.T.M. și restul tinerilor țărani muncitori. Și pentru toate acestea trebuie să fi în, în primul rînd, exemplu. El drept că exemplul era el pentru tineri. Era printre primii la plata impozitelor către stat, printre primii care și-au dus produsele datorate statului la baza de recepție. Cu mîna lui a scris pe un zid din centrul satului, cu litere mari „Cine nu achită dările către stat e rușinea satului nostru”. Învața cu dinșul și era totodată și un bun propagandist: a tot ceea ce învăța lubea partidul și dorea binele

— Și cînd organizația U.T.M. l-a propus candida-tul în alegerea pentru statul popular și raionului n-a fost țărani muncitori cinstiți care să nu-i dea cu încredere votul.

Gheorghe citește mult. Cum are puțin timp liber pune mîna pe o carte sau un ziar. Cum s-ar spune își îmbogățește cunoștințele.

Din discuțiile purtate cu instructorul de partid și cu ceilalți comiștii din sat, din se-dințele ce se țineau la comitetul raional U.T.M. din studierea documentelor de partid Puşcaș Gheorghe a învățat o mulțime de lucruri.

A învățat că nu conducătorii nu are dreptul să se abată de la principiile conducătorilor colective. Trebuie, învinsese el, să întărească lor mai

Loturile individuale - pe ordinea de zi

Omul împlință lopata în pământ, se apleacă în coada ei și arătând marginea cerului spune celuilalt:

— Ia uite-l!...

Nemișcați, priveșc amândoi. Acolo, parcă nu chiar atât de departe, răsare soarele.

— El, bună dimineață!...

— Bună dimineață!

S-au salutată între ei. Acum și-au reluat lucrul, iar soarele de primăvară urcă încet, destrămind cețurile și lăpind ultimele zăpezi.

În jurul celor doi, se întind câteva hectare de pământ negru, pregătite pentru a primi sămânța; mai departe, nu-s nici dealuri, nici ogoare, ci case mari, cu multe etaje, cu sturle de la ferestre încă neridicate.

Grădina se află în București, iar cei doi sînt muncitori; unul magazionier, celălalt sudor.

La începutul anului 1950, douăzeci și șase de muncitori de la fabrica de ulei „Filimon Sirbu” se tot adunau în sala de ședințe a Comitetului de întreprindere. Discuțiile se purtau în jurul unui teren viran. După discuții, de cele mai multe ori se duceau să privească terenul; de fapt, un loc năpădit de mătură și dughie, pe care rățoarea citea o vacă. Pământul, toșiși putea să rodească roșii și cartofi, varză și fasole, putea să bucure oamenii harnici.

Peste câteva săptămâni, douăzeci și șase de oameni porniră să prefacă locul viran în grădină. Urșășe gramezi de buruieni, câteva cambioane de pietre și alte câteva de moloz fură cărate de pe cele șapte mii de metri pătrați. Munca adevărată a început abia pe urmă, după ce plugul a răsturnat brazdele și după ce terenul fu împărțit în douăzeci și șase de parcele. Munca obișnuită ca în orice grădină ridicată pe loc pustiu. Îngășare, irigare, înșămânțare, îngrijirea culturilor, mereu altceva, până în ziua cînd gîștii din prima roșie coaptă, Pământul își răspândește munca. Se umplu coșurile, iar buzunarele copiilor rumeniiți de soare sînt dăldora de roade...

Prima recoltă. E neasemnat de plăcut după orele de lucru să respiri aer curat, să-ți desfeți privirea pe răzvoarele îngrijite de mîna ta. În zorii, înainte de îngrășare, înima nu te rabdă să nu vii aici de unde și răsăritul soarelui se arată mai frumos.

Anul trecut, muncitorii de la „Filimon Sirbu” au făcut a treia recoltă. Sudorul fruntaș Alexandru Diaconu a strîns 700 kg. roșii, 25 kg. fasole, 140 bucați varză, 60 kg. ceapă

și zece de kilograme de alte legume. Magazionierul Nicolai Catlaman: 120 kg. fasole grasă, 120 bucați varză, 140 kg. ceapă, 400 kg. roșii, 8 kg. usturoi, 40 kg. fasole lucară. Și toți ceilalți „grădinari” ca mecanicul Crișan Damaschin, pontonarii Gheorghe Tugulescu, pompierul Emanoil Ciomperanu, au strîns rod tot atât de bogat, fiindcă, ajutându-se unul pe altul, învingînd unul de la altul, nimeni n-a rămas „codac”.

Hotărîrea cu privire la extinderea și îmbunătățirea cultivării de cartofi, legume și zarzavaturi pe loturi individuale l-a bucurat în mod deosebit pe harnicul grădinarilor. Erau dați drept exemplu: „unli muncitorii de la întreprindere „Filimon Sirbu” București, cărora li s-a reparat loturi de cîte 200 mp. fiind sprîjnitli efectiv de către conducerea administrativă a întreprinderii și comitetul de întreprindere au reușit să pună în valoare un teren degradat pe care l-au curățit, nivelat, irigat și îngrășat, obținînd o producție de legume și zarzavaturi care a contribuit în mod simțitor la îmbunătățirea aprovizionării familiilor lor”. În casa fiecărui „grădinar” de la „Filimon Sirbu” numărul din „Știința” în care a apărut Hotărîrea este pasat cu grijă între cărțile tehnice și agrotehnice.

Într-una din zilele trecute, un tânăr muncitor de la o altă întreprindere l-a cerut rafinorului Daniel Dimana câteva informații în legătură cu obținerea loturilor individuale. Rafinorul a ridicat din umăr, arătînd că nu știe nimic; celălalt l-a privit cu mirare „Păi, bine, tu nu mai lucrezi la „Filimon Sirbu”?

— Ba Daniel Dimana mai lucrează la „Filimon Sirbu”. Lucrează bine și el și secretarul organizației de bază U.T.M. Dar îată că, în ce privește loturile individuale, nu știe nimic. Dacă am insistat, s-ar putea să-și răspundă cu cea mai mare seriozitate: „Problema nu se află pe ordinea de zi...”

Alțiia alții știu că în orele libere fletorii Gheorghe Ghebaer și sudorul Alexandru Diaconu au început să confecționeze din deșeurii tot felul de unelte de grădinarit, ca pe terenul devenit grădină au început înșămînțările, că zece de tineri ar vrea să primească și ei loturi individuale. Numai Daniel Dimana nu știe. Ar fi bine ca tovarășul Daniel Dimana să vină la realitate și... să treacă problema loturilor individuale pe ordinea de zi.

GH. ȘTEFAN

Din activitatea viitoarelor cadre de muncitori

La practică

De curnd o parte din elevii școlii medii tehnice de mecanică din Cluj au revenit pentru a face practică, la uzinele „23 August” din Capitală. Mai făcuserăm și în anii precedenți practică și nu eram tocmai străini de viața din această uzină. Ne-a impresionat și mai mult de data aceasta, dragostea cu care muncitorii ne împărțeau din experiența lor bogată.

Clîțva din colegii mei au fost repartizați la secția oje-

lărie. În brigada condusă de tovarășul P. Spătaru, ei au primit din partea membrilor brigăzii un sprijin real, pentru a putea cunoaște diferite faze de lucru. Absolvenții au făcut șapte cursuri de lucru a plicată pentru prima oară de Vladimir Voronin cu echipa sa care li s-a părut elevilor deosebit de interesantă. Un alt grup de elevi au fost repartizați la secția metaliferă. Aici brigăzile conduse de Ion Cristea și Cotrocianu Gheorghe se gă-

Au devenit elevi silitori

Attea lucruri s-au schimbat în școala noastră în ultima vreme. Dacă cineva ar fi vizitat școala la sfîrșitul primului pătrar și dacă astăzi ar vizita-o din nou, s-ar minuna fără îndoială. Elevii buni au devenit și mai buni, iar cei corijenți la cite o materie, două sau la mai multe, — dacă nu toți dar o parte însemnată din aceștia — s-au îndreptat, au trecut în rîndurile celor de mai înainte, atît la învățămîntul teoretic, cît și la practică. Pe primul pătrar situația nu era de loc multumitoare. Să luăm, de exemplu, pe elevul Niculiță Vasile din anul III C, unul dintre elevii buni la practică, dar corijenți la trei materii pe primul pătrar. Cînd cineva din comitetul organizației de bază U.T.M. discută cu el în această privință răspundea de fiecare dată: „Cu teoria nu faci mare lucru”. Pentru că Niculiță s-a înțeleagă că practică fără teorie, și teoria fără practică, sînt sterpe dacă nu sînt înținate una cu alta, a fost mult de muncă. Dar membrii comitetului organizației de bază U.T.M. au rezolvat cu succes această neînțelegere a lui Niculiță. Apoi, treptat, treptat, la început mai greu, dar din ce în ce mai ușor, Niculiță a pășit pe drumul cel bun.

Un rol pozitiv asupra activității sale l-a avut și elevul Dușman Gheorghe dintr-o clasă cu el. Pentru atitudinea lui corectă față de muncă, față de colegi, pentru harnicitatea cu care-și pregătise lecțiile, elevul Dușman Gheorghe — singurul din școala noastră — poartă insigna de „Evidențiat al Rezervelor de Muncă”. El este tot alți de bun la învățămîntul teoretic ca și la practică.

Devenind prieteni, elevul Niculiță a învățat multe de la colegul său. El prețuiește acum mult însușirea problemelor teoretice și succesele obținute pînă în prezent li a-sează alături de elevii buni la învățătură.

Asemenea elevului Niculiță Vasile cu situația slabă la învățătură mai era pe primul pătrar și elevul Bădulescu Alexandru din anul II H. Elevul Bădulescu avea o atitudine greșită față de învățătură. În ultima vreme, colegii lui îl numeau „chiulianțu”. Și era într-adevăr un chiulianțu. Dea fideră lipse de la cursuri, preferînd plimbatul prin grădini sau parcuri. În școală se certa cu colegii lui. Mulți elevi credeau că nu se va mai îndrepta Bădulescu. A fost însă de citeva ori che-

Correspondenți, BADIN ALEXANDRU și NICULAE ILIE elevi în anul III al Școlii profesionale nr. 24 electrotehnice, București



Preocuparea permanentă pentru asigurarea tuturor condițiilor necesare practicării sporturilor este o expresie a grijii partidului față de tineretul patriei noastre. În fotografie: în atelierul unității a II-a a fabricii Iprofil „Republica” din Sibiu se lucrează materialele sportive necesare sezonului sportiv. Utemiștii Pascu Vasile și Săruțiu Ion nu-s preocupate eforturile. Ei sînt fruntași în producție, depășind zilnic norma cu 80-100 la sută la fabricarea discurilor și sulitelor.

Comemorarea pictorului Octav Bănciță

Cu ocazia comemorării a zece ani de la moartea pictorului Octav Bănciță, simbădă după amiază a avut loc în sala Ateneului R.P.R. o sedință festivă organizată de Academia R.P.R., Ministerul Culturii și U-niunea Artiștilor Plastici. Sedința festivă a fost deschisă de maestrul Camil Ressu, președintele de onoare al Uniunii Artiștilor Plastici din R.P.R.

A luat cuvîntul acad. prof. Gh. Oprescu. După ce a subliniat munca pe care a dus-o pictorul Octav Bănciță atît în țară, cît și în străinătate, pentru desăvîșirea talentului său, vorbitorul a analizat cele mai semnificative aspecte ale vastei opere plastice a acestuia. Octav Bănciță a pictat cu vigoare și măiestrie, cautînd cal noi de expresie care să transmită cit mai adînc și depășind un conținut bogat de idei, surtelul poporului nostru.

În cuvîntul său, pictorul M. H. Maxy, directorul Muzeului de Artă al R.P.R., a insistat asupra legăturii marelui pictor cu lumea celor mulți și crosplii din prima jumătate a secolului XX. În centrul artei lui Octav Bănciță — a spus vorbitorul — a stat demascarea exploatării pe care o îndura poporul din partea regimului burghez-zarșocșeresc. Artistul a fost mereu prezent cu penele sale în cea mai arzătoare actualitate. Evenimente ale anului 1907 sînt oglindite în nu mai puțin de 12 tablouri, creații pline de dramatism. O importantă parte a operei sale o reprezintă tablourile de muncitori, Bănciță fiind primul nostru artist care a știut să inițieze pe muncitorii la înălțimea cuvenită. Astăzi, poporul apreciază la adevărată valoare lumta și creația acestui mare artist, numele său este tot mai răspîndit și îndrăgit, opera sa căpătîndu-și locul meritat în bogatul patrimoniu cultural al patriei.

Asistența, formată din numeroși oameni de artă, studenți, ostași, funcționari, a urmărit cu multă atenție expozițiile.

Plecarea unei delegații comerciale a Republicii Populare Romine în Norvegia

Delegația comercială a Republicii Populare Romine, care a sosit la 1 aprilie în Akerod comercial și de plăci cu Danemarca, a plecat la Oslo, pentru a face tratative în vederea încheierii unui Acord comercial și de plăci între Republica Populară Romine și Norvegia.

Informații

Vinut în vizită a venit în Capitală studențiarul maghiar Györfi Gyula, laureat al premiului Vasas, sosită a Operei de Stat din Budapeșta.

În cadrul convenției de colaborare culturală dintre R.P.R. și R.P. Ungară, sosită maghiară va da o serie de spectacole ale Teatrului de Operă și Balet din București și va da de asemenea recitaluri cu arfi din opere.

La sosită pe aeroportul Băneasa, Györfi Gyula a fost întâmpinat de reprezentanții ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

Simbădă la prima sa părăsire Capitala, îndreptîndu-se spre Berlin, pictorul Lăcă Mădălin, secretar al Uniunii Artiștilor Plastici, laureat al Premiului de Stat și Geta Vădu, în vor face o vizită în R.D. Germană, în cadrul convenției de colaborare culturală dintre R.P.R. și R.D. Germană.

La plecare, cei doi artiști plastici au fost condiași de reprezentanții ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea și reprezentanții ai Uniunii Artiștilor Plastici. (Acrupes)

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la întreprinderea Metalurgică de Stat Roman — întreprindere care produce piese de schimb pentru tractoare: pistoane, segmenti, cilindri, cutiuse etc. — a fost chemat ca în această perioadă să-și întărească munca pentru a produce cit mai multe piese de schimb, necesare mașinilor din S.M.T.

Pentru aceasta conducerea întreprinderii trebuia să dea toată atenția organizării cit mai temeinice a muncii, aprovizionării cu materii prime, pentru ca muncitorii să aibă posibilitatea să-și poată îndeplini și chiar depăși planul de producție.

Cu toate că în fața colectivului acestei întreprinderi au stat sarcini mari, acesta l-a rezolvat în mică măsură, sub linia indicațiilor planului de producție. Astfel în luna ianuarie și februarie și pe prima decadă e lunii martie, planul global nu a fost îndeplinit.

Cu toate greutățile obiective care au existat în îndeplinirea planului, situația putea fi totuși mult mai bună, dacă se intensifica munca politică în rîndul muncitorilor din întreprindere și în special în rîndul tineretului, pentru a-i lămuri rostul organizării temeinice a muncii. Într-adevăr nu se poate spune că în această direcție organizația U.T.M. nu a obținut unele realizări. În momentul de față în fabrică sînt 24 de brigăzi utemiste și 7 posturi utemiste de control care au obținut unele succese în muncă. În întreprinderea socialistă se încadrează mereu mai mulți muncitori. Astfel brigada utemistă nr. 1 de la linia segmenti — linia tineretului — condusă de fruntașul în muncă Tuțianu Constantin, a chemat la întrecere socialistă brigada utemistă nr. 2 pentru îndeplinirea planului în proporție de 150 la sută, economic etc.

O rodnică activitate desfășoară și postul utemiste de control de la secția mecanică II. Membrii postului au popularizat în rîndurile tineretului din secție pe utemistul Frucman Lică care și depășește zilnic norma, dînd și piese de bună calitate. S-a desfășurat într-o oarecare măsură munca de îndrumare a tinerilor în producție, pentru a obține succese însemnate. Tinerii Nicolae Alexandru, Dumitru Constantin și alții, care

Marea sărbătoare a poporului maghiar NOUĂ ANI DE LIBERTATE

4 aprilie 1945. În această zi acum 9 ani, a fost eliberată Ungaria de sub robia fascismului german, iar poporul maghiar a devenit liber după o asuprire de multe secole. Istoria acestor 9 ani dovedește că singele ostașilor sovietici n-au curs în zadar, că poporul maghiar e și știut să se folosească de libertate.

de György Kovács
redactor al ziarului „Szabad Ifjúság” — organ al Uniunii Tineretului Muncitor din R. P. Ungară

Carnetul de însemnări al ziaristului, purtînd pe prima pagină titlul: Împliniri din Ungaria, — adună într-un mînuș: evenimentele petrecute în decurs de 9 ani de zile. Pe filele carnetului se perindă nume de oameni, numiri de orașe, titluri de cărți și cifre, evenimente schiate și impresii.

Eroi pe dealul Kőkönyösön, — citeșc printre însemnări. Pe marginea filei o însemnare făcută cu creion roșu, apoi un semn de exclamație. Acum cînd ai am auzit pentru prima oară vorbindu-se de el, Pe dealul Kőkönyösön din sud-vestul Ungariei, acolo unde noul oraș muncitor socialist Komló, vestele în prezent forța creșterea a poporului maghiar. La începutul construcțiilor s-a format o brigadă compusă din tineri zidari. Șeful brigăzii era zidarul József Kovács, Anna Czukor transportora cărămizii, iar Lajos Márki întindea mortarul. Pe vremea aceea vizitase Ungaria tovarășul Maximenko, renumitul zidar sovietic, cu scopul de a-și împărtăși experiența sa zidarilor maghiari. Tinerii s-au dovedit a-i fi buni elevi. În câteva săptămâni realizările lor depășiseră 1500 la sută. Acesta era un rezultat necunoscut pînă atunci în țară. Brigada din Komló deveni cunoscută în întreaga țară. În 1950 membrii acestei brigăzi înșeseră distincții cu Premiul Kossuth. Astăzi, dacă ne interesează de membrii acestei brigăzi, aflăm că trei dintre ei au zburat din caub. Șeful brigăzii József Kovács în prezent este ofițer în armata populară, Lajos Márki este student la academia care pregătește cadre de conducători pentru viața economică, iar Anna Czukor învață la o universitate sovietică și va deveni inginer constructor. Ceilalți au rămas la Komló și prin noi succese înșeseră pagini importante în istoria construcțiilor socialiste în Ungaria. Rezultatul muncii lor eroice este dovedit prin locuințele moderne, cîminele culturale și terenurile de sport, construite pentru tineri.

— a întrebă Gyula Futó, secretarul organizației D.I.S.Z.

În scurt timp cultura fermel „Pál” a gospodăriei agricole de stat din Balatonberek rasuna de zgomotul pregătirilor, iar peste o oră pe cîmp răsunau cîntecele vesele ale tinerilor: „Sînt și eu făcînd ca tine. Tai și eu brazde ca tine...”

Era o privește încîntătoare să-i vezi pe cei 14 coșai, József Farcas, Sándor Benesik, József Tóth și ceilalți cum aveau simultan coșele și tălau holda. La un moment dat agronomul János Szloboda a spus:



O hînză din școlile rezervelor de muncă ascultă cu atenție sfatulrele unui muncitor vîrstnic.

— Nu lipsește decît pictorul ca să eternizeze scena aceasta.

A doua zi datorită muncii depășite de membrii organizației D.I.S.Z., mulțimea de snopi se afla pe miriele. Deoarece însă pictori nu se găseau prin apropiere, mîntoia se părtășea a fost înșesărită de agronom, „Ostropoșeni înșeseră într-o singură zi” — notăse el în carnetul său.

Pe drum spre casa micul grup începu din nou să cînte. Unul dintre tineri, a întinat cîntecul, iar ceilalți unul după altul s-au alăturat: „Lucește noastră e pace...”

— Si excepții tinerilor din Becsek este urmat de mi și zece de mii de tineri din rîndul celor de la țară. Liste cu mii și mii de nume s-au putut alcătui, și destul să amintim doar numele tinerii Roza Vékony. Tot mai mulți erau să muncească ca aceasta fruntașă în agricultură.

Acum diviva ani, tractorista Roza Vékony din Kőszeghalas nu vîrșise un tractor decît din deșertare. Cînd a declarat pentru prima oară că vrea să se facă tractoristă, mama ei a început să plîngă, „E muncă grea, e o muncă murdară. Nu-i pentru te!” — spuse mamei. Roza citise însă povestea viciii Pașei Anghelescu și-a văzut și fotografia. Așa că nu a dat crezare poveștilor care căltau să o înșoaminte, iar cine o vede azi, îmbrătat în salopetă, cu ochii albaștri și veseli și steagul roșu care flutură pe tractor, deșine și el domnie de a urma calea acestei fele. Așa s-a împlinit și cu familia Vékony. În prezent și tatăl și fratele mai mic și sora mai mică a lui Roza lucrează la stațiunea de mașini și tractoare. Roza, a fost distinsă prietenă primă cu diploma de fruntașă în producție, iar acum un an cu prilejul aniversării eliberării patriei noastre a fost decorată cu Ordinul Muncii.

Sînt tineri țărani maghiari crescuți și călții de partid.

Scrisorile dragostei, — se intitulează un

alt fragment din însemnări. Aceste două cîntec vîntec zielele cînd la Budapeșta a avut loc sesiunea Consiliului Mondial al Păcii. În acele zile istorice numeroși tineri maghiari: au salutată prin scrisori pe membrii statului major al misiunii pentru pace, pe soții păcii. Iată una din multele scrisori: a fost scrisă de Vera Glazel, elevă la o școală medie din Budapeșta.

„Sînt elevă la Școala tehnică nr. 1 de mecanica construcțiilor și mă pregătesc pentru a deveni tehnician sau inginer mecanic. Această posibilitate de a învăța mîra fostă dată de poporul nostru eliberat. Sub treptul regim capitalist n-aș îndrăzni măcar să vizez la așa ceva. Și sînt sigură că vîntec me nu se poate realiza decît dacă pacea se va menține. Mă străduiesc deci să-mi însușesc bine profesionea, ca să devin un folositor societății noastre. De aceea lupt pentru pace, de aceea mă alătur și eu tuturor acționa care luptă în uriașul lăgar al păcii!”

Această scrisoare constituie un mesaj și în același timp o mărturie cu privire la viața fericită și la năzuințele de pace ale tineretului maghiar

Simfonia a IX-a și Aranka Kapitány, — această însemnare evocă amintirea unei seri plăcute. Sedeam lângă aparatul de radio, printre soldați, într-un mic sat de la frontieră. Era impresionant să vezi cum soldații obosiți de construcția din cursul zilei, savurau muzica lui Beethoven. Și atunci, după acordurile finale ale acestei minunate opere muzicale, în aparat se auzi vocea unei tinere studente. Aranka Kapitány, care se adresa tineretului maghiar. Reconstitui cuvintele ei din notițele mele:

— „...Gîndindu-mă la trecutul amintirea mă face să-mi înclășez pumnii, îmi aduc aminte de suferințele mele ca orfană, de viața torturată de la azilul din Szabadka. Aceasta era o batjocorire a școlii, a educației! Bătăi, murdărie, discriminare înșositoare alături de îmbrăcăminte, cît și la mîncare. Cum uram îmbrăcăminte aceea, cîtorpii acela negri. Știau să ne amărăscă pînă și în bucuria de a învăța. Învățătura este astăzi o bucurie pentru mine.”

Sîntem ajutați de educatori și de profesorii de specialitate, bibliotecă, proiectorul nostru de filme, sălile de experimentare, bursa și colectivul ne netezește calea. Sînt o bucurie și cele două ore de recreație de după masă, cînd pot să aleg între zgomotul vesel al terenului de sport și liniștea din bibliotecă.

Am visat pe vreedată că voi învăța în astfel de condiții? Nu. Poporul sovietic, Armata Sovietică ne-a dat posibilitatea și ne-a creat această viață. Tovarășii elevi și studenți, acum cînd putem învăța avem o mare răspundere. Planul nostru cincinal așteaptă specialiști. Este nevoie de ingineri, agronomi, chimiști, medici și pedagogi. Și noi, tinerii muncitori, țărani și intelectuali trebuie să ocupăm aceste posturi. Succesul construirii socialismului depinde de noi, specialiștii de mine!”

Iată citeva aspecte, spicuite din carnetul de însemnări al unui ziarist. Aș mai putea scrie o serie de eroiști constructori ai Szálánvárosului, despre tinerii scriitori, artiști, sportivi etc. Aceștia sînt însă numai citeva aspecte care caracterizează istoria celor 9 ani care au trecut de la eliberare și care oglindesc viața fericită a tineretului maghiar. Ele arată că tineretul maghiar, educat și îndrumat de Partidul celor ce muncesc din Ungaria, și mobilizat de Uniunea Tineretului Muncitor este hotărît prin muncă și învățătură să construiască socialismul, să apere pacea.

Producția pieselor de schimb trebuie să se bucure de toată atenția

El nu cunoaște tinerii care sînt antrenați în întrecere socialistă pe bază de contract. Secretarul comitetului U.T.M., Mihai Hodogorez se mulțumește să se întreprindă din cînd în cînd la comitetul de întreprindere de mersul întrecerilor socialiste.

Nicîndul din membrii comitetului nu s-a interesat de felul cum sînt aplicate propunerile de inovații și raționalizări ale tinerilor din întreprindere. Astfel, cabinetul tehnic al întreprinderii țărănească din luna octombrie 1953, propunînd de inovații făcute de fruntașul în producție, utemistul Constantin Tuțianu și de către utemistul Fică Robert.

Care sînt cauzele muncii slabe a comitetului U.T.M. de la I.M.S.-Roman pe țărîmul întinerii tinerilor în creșterea producției de piese de schimb pentru tractoare?

În primul rînd secretarul comitetului organizației de bază U.T.M. muncește seclar, cîntînd să rezolve el toate sarcinile care sînt în față. N-a existat în rezolvarea sarcinilor o muncă colectivă a întregului comitet, astfel ca fiecare să se preocupe îndeaproape de rezolvarea sarcinilor în sectorul său de activitate.

În afară de aceasta, birourile organizațiilor de secții U.T.M., n-au fost instruite temeinic asupra problemelor principale ale muncii și nu li s-au arătat metodele cele mai eficece de muncă.

Un control permanent asupra îndeplinirii sarcinilor, nu există la membrii comitetului U.T.M.

Fără îndoială că o mare parte din aceste deficiențe din munca comitetului U.T.M. de la I.M.S.-Roman se puteau înlătura, dacă exista o preocupare mai serioasă din partea organelor de U.T.M. superioare care au venit prin această întreprindere și au sesizat o serie de lipsuri. Comitetul raional U.T.M. Roman a luat în discuție într-o sedință de birou în octombrie 1953 munca comitetului organizației de bază U.T.M. de la I.M.S. Roman, cînd au fost luate și unele hotărîri. Din păcate însă, aceste hotărîri au fost călitate în pletoare de către membrii biroului.

Deși în hotărîre s-a prevăzut, că la comitetul raional U.T.M. vor fi instruiți odată pe lună responsabili cu producția și calificarea din birourile organizațiilor de secții U.T.M., și ai posturilor utemiste de control — acest lucru nu s-a făcut.

De această neîntreprindere a hotărîrii luate se face vinovat și primul secretar al comitetului raional U.T.M., tovarășul Cudisac Ion, care merge mai mult în „vizită” la I.M.S. Roman. Atunci cînd merge pe teren, tovarășul prim-secretar nu analizează temeinic situația din întreprindere și nu ajută la înlăturarea lipsurilor. Se poate spune că biroul comitetului raional U.T.M. Roman, a primit cu nepăsare munca de la I.M.S. Roman.

Că la comitetul raional U.T.M. Roman această problema este privită fără simț de răspundere, se dovedește și slabei îndrumări din partea biroului comitetului regional U.T.M. Iași.

Secția muncitorească a comitetului regional U.T.M. controlează foarte rar munca din I.M.S. Roman. Importanța ce s-a dat de către secția muncitorească, acestei întreprinderi se poate vedea și din faptul că de cînd raionul Roman a trecut de la regiunea Bacău la regiunea Iași — din 1952 — tovarășul Bălatu Dumitru secretar al comitetului regional care răspunde în față biroului de problemele tinerilor din industrie și agricultură, nici odată nu a trecut prin raionul Roman și deci nici pe la I.M.S. Roman, deși acest raion este singurul din regiune cu o industrie mai dezvoltată.

Comitetul regional U.T.M.-Iași și comitetul raional U.T.M.-Roman au datorat să dea atenție cuvenită tinerilor de la I.M.S. Roman ajutîndu-i să-și sporească eforturile în producție, să-și organizeze mai bine munca pentru a da agregatelor și mașinilor agricole, plesse de schimb de care au nevoie, în vederea executării la timp și în bune condiții a lucrărilor, pentru sporirea producției agricole.

responsabili de brigăzi și ai posturilor utemiste de control — acest lucru nu s-a făcut.

De această neîntreprindere a hotărîrii luate se face vinovat și primul secretar al comitetului raional U.T.M., tovarășul Cudisac Ion, care merge mai mult în „vizită” la I.M.S. Roman. Atunci cînd merge pe teren, tovarășul prim-secretar nu analizează temeinic situația din întreprindere și nu ajută la înlăturarea lipsurilor. Se poate spune că biroul comitetului raional U.T.M. Roman, a primit cu nepăsare munca de la I.M.S. Roman.

Constantin Bucur
correspondent „Știința tineretului” pentru regiunea Iași.

Congresul al IV-lea al P.S.U.G.

Salutul P.M.R. transmis Congresului de tov. Petre Borilă

BERLIN 3 (Agerpres). — În ședința din 2 aprilie a Congresului Partidului Socialist Unit din Germania, tovarășul Petre Borilă, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, a transmis următorul salut al Partidului Muncitoresc Român către Congresul P.S.U.G.:

„Dragi tovarăși și tovarășe! Permiteți-mi să vă transmit salutul C.C. al P.M.R. către Congresul al IV-lea al Partidului Socialist Unit din Germania.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român trimite un caldușos și frățesc salut celui de al IV-lea Congres al Partidului Socialist Unit din Germania.

Republica Democrată Germană sub conducerea

Partidului Socialist Unit din Germania și cu ajutorul multilateral acordat de Uniunea Sovietică a realizat succese însemnate în ridicarea bunăstării masei, în dezvoltarea economiei și culturii, în construirea vieții libere și ferice a poporului german.

În lupta pentru întărirea păcii și securității populare, împotriva pregătirii și declanșării unui nou război mondial, Republica Democrată Germană a devenit un factor important în lagărul păcii și democrației în fruntea căruia se află Marea Uniune Sovietică.

Partidul Socialist Unit din Germania, duce o luptă consecventă pentru făurirea uniunii Germaniei, pentru o cît mai grabnică încheiere a tratatului de pace, împotriva renvierii militarismului german, pentru o Germanie democratică, unită, iubitoare de pace, factor activ al securității colective în Europa.

Urmărind Partidului Socialist Unit din Germania succes deplin în întărirea uniunii clasei muncitoare din întreaga Germanie, în consolidarea alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare, în ridicarea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii, în făurirea unei Germanii unite, independente, democratice și iubitoare de pace.

Trăiască Partidul Socialist Unit din Germania!

Trăiască prietenia și colaborarea frățească între Republica Populară Română și Republica Democrată Germană!

Ședințele din 2 aprilie

BERLIN 3 (Agerpres). — A.D.N. transmite:

În ședința din dimineața zilei de 2 aprilie a Congresului al IV-lea al Partidului Socialist Unit din Germania au continuat discuțiile pe marginea raportului de activitate al C.C. al P.S.U.G.

În ședința de dimineață au adresat salut Congresului al IV-lea al P.S.U.G.: M. Farcaș, membru în Biroul Politic și secretar al C.C. al Partidului celor ce muncesc din Ungaria și Eduard d'Onofrio, membru al secretariatului C.C. al Partidului Comunist Italian.

Congresul a fost salutat de asemenea de delegații din partea colectivelor stațiilor de mașini și tractoare și al fermelor de stat din Republica Democrată Germană.

BERLIN 3 (Agerpres). — A.D.N. transmite:

În ședința din seara zilei de 2 aprilie a Congresului al IV-lea al P.S.U.G., în cadrul

discuțiilor pe marginea raportului de activitate al C.C. al Partidului Socialist Unit din Germania a luat cuvîntul E. Mueckenberger, membru supleant în Biroul Politic al C.C. al P.S.U.G.

În cuvîntarea sa consacrată muncii partidului la ședința, Mueckenberger s-a ocupat de sarcinile întăririi alianței dintre muncitori și țărani — ca bază a orînduirii democratice a Republicii Democratice Germane.

Delegatul E. Streicher a subliniat însemnătatea muncii de partid în rîndurile muncitorilor din întreprinderile particulare.

Participanții la Congres au întîmpinat cu aplauze furtunoase apariția la tribună a lui Petre Borilă, membru în Biroul Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, care a salutat Congresul în numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a rostit un salut în cinstea prieteniei dintre popoarele romni și germani.

A luat apoi cuvîntul Max Burghardt, directorul unui teatru din Leipzig, care a vorbit

despre decăderea culturii în Germania occidentală, despre situația grea a oamenilor artei vest-germani și a subliniat succesele obținute în dezvoltarea culturii în Republica Democrată Germană.

După o scurtă pauză, președintele ședinței a dat citire salutului adresat Congresului al IV-lea al Partidului Socialist Unit din Germania de Partidul Comunist din Olanda.

Președintele ședinței i-a dat apoi cuvîntul lui Otto Grolewohl, primul ministru al Republicii Democratice Germane. Delegații au urmărit cu o deosebită atenție cuvîntarea lui Otto Grolewohl. În cuvîntarea sa, care a fost subliniată în repetate rînduri de aplauze furtunoase, a fost analizată sarcinile aparatului de stat democratic din Republica Democrată Germană. Otto Grolewohl s-a ocupat apoi de rolul clasei muncitoare din Republica Democrată Germană, forța conducătoare a primului stat german democrat și iubitor de pace din istoria Germaniei.

În prezent există o înțelegere deplină cu privire la procedura cheltuirii sumei de patru milioane ruble alocate de U.R.S.S. în acest scop. Noi credem că într-un viitor apropiat

acelși fonduri vor fi folosite pentru acordarea de ajutor tehnic țărilor slab dezvoltate care doresc să primească acest ajutor.

În această ordine de idei, delegația sovietică ar vrea să sublinieze că, în conformitate cu practica stabilită, Uniunea Sovietică este gata să examineze cererile concrete ale țărilor slab dezvoltate în legătură cu acordarea de ajutor tehnic în contul sumei vărsate de Uniunea Sovietică în fondul O.N.U. pentru problemele care au o mare însemnătate pentru aceste țări.

Ajutorul tehnic sovietic poate fi acordat pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, ocrotirii sănătății, etc., în formele existente în Organizația Națiunilor Unite.

În prezent există o înțelegere deplină cu privire la procedura cheltuirii sumei de patru milioane ruble alocate de U.R.S.S. în acest scop. Noi credem că într-un viitor apropiat

acelși fonduri vor fi folosite pentru acordarea de ajutor tehnic țărilor slab dezvoltate care doresc să primească acest ajutor.

În această ordine de idei, delegația sovietică ar vrea să sublinieze că, în conformitate cu practica stabilită, Uniunea Sovietică este gata să examineze cererile concrete ale țărilor slab dezvoltate în legătură cu acordarea de ajutor tehnic în contul sumei vărsate de Uniunea Sovietică în fondul O.N.U. pentru problemele care au o mare însemnătate pentru aceste țări.

Ajutorul tehnic sovietic poate fi acordat pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, ocrotirii sănătății, etc., în formele existente în Organizația Națiunilor Unite.

În prezent există o înțelegere deplină cu privire la procedura cheltuirii sumei de patru milioane ruble alocate de U.R.S.S. în acest scop. Noi credem că într-un viitor apropiat

acelși fonduri vor fi folosite pentru acordarea de ajutor tehnic țărilor slab dezvoltate care doresc să primească acest ajutor.

În această ordine de idei, delegația sovietică ar vrea să sublinieze că, în conformitate cu practica stabilită, Uniunea Sovietică este gata să examineze cererile concrete ale țărilor slab dezvoltate în legătură cu acordarea de ajutor tehnic în contul sumei vărsate de Uniunea Sovietică în fondul O.N.U. pentru problemele care au o mare însemnătate pentru aceste țări.

Ajutorul tehnic sovietic poate fi acordat pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, ocrotirii sănătății, etc., în formele existente în Organizația Națiunilor Unite.

În prezent există o înțelegere deplină cu privire la procedura cheltuirii sumei de patru milioane ruble alocate de U.R.S.S. în acest scop. Noi credem că într-un viitor apropiat

acelși fonduri vor fi folosite pentru acordarea de ajutor tehnic țărilor slab dezvoltate care doresc să primească acest ajutor.

În această ordine de idei, delegația sovietică ar vrea să sublinieze că, în conformitate cu practica stabilită, Uniunea Sovietică este gata să examineze cererile concrete ale țărilor slab dezvoltate în legătură cu acordarea de ajutor tehnic în contul sumei vărsate de Uniunea Sovietică în fondul O.N.U. pentru problemele care au o mare însemnătate pentru aceste țări.

Ajutorul tehnic sovietic poate fi acordat pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, ocrotirii sănătății, etc., în formele existente în Organizația Națiunilor Unite.

În prezent există o înțelegere deplină cu privire la procedura cheltuirii sumei de patru milioane ruble alocate de U.R.S.S. în acest scop. Noi credem că într-un viitor apropiat

acelși fonduri vor fi folosite pentru acordarea de ajutor tehnic țărilor slab dezvoltate care doresc să primească acest ajutor.

În această ordine de idei, delegația sovietică ar vrea să sublinieze că, în conformitate cu practica stabilită, Uniunea Sovietică este gata să examineze cererile concrete ale țărilor slab dezvoltate în legătură cu acordarea de ajutor tehnic în contul sumei vărsate de Uniunea Sovietică în fondul O.N.U. pentru problemele care au o mare însemnătate pentru aceste țări.

Ajutorul tehnic sovietic poate fi acordat pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, ocrotirii sănătății, etc., în formele existente în Organizația Națiunilor Unite.

În prezent există o înțelegere deplină cu privire la procedura cheltuirii sumei de patru milioane ruble alocate de U.R.S.S. în acest scop. Noi credem că într-un viitor apropiat

acelși fonduri vor fi folosite pentru acordarea de ajutor tehnic țărilor slab dezvoltate care doresc să primească acest ajutor.

În această ordine de idei, delegația sovietică ar vrea să sublinieze că, în conformitate cu practica stabilită, Uniunea Sovietică este gata să examineze cererile concrete ale țărilor slab dezvoltate în legătură cu acordarea de ajutor tehnic în contul sumei vărsate de Uniunea Sovietică în fondul O.N.U. pentru problemele care au o mare însemnătate pentru aceste țări.

Ajutorul tehnic sovietic poate fi acordat pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, ocrotirii sănătății, etc., în formele existente în Organizația Națiunilor Unite.

În prezent există o înțelegere deplină cu privire la procedura cheltuirii sumei de patru milioane ruble alocate de U.R.S.S. în acest scop. Noi credem că într-un viitor apropiat

acelși fonduri vor fi folosite pentru acordarea de ajutor tehnic țărilor slab dezvoltate care doresc să primească acest ajutor.

În această ordine de idei, delegația sovietică ar vrea să sublinieze că, în conformitate cu practica stabilită, Uniunea Sovietică este gata să examineze cererile concrete ale țărilor slab dezvoltate în legătură cu acordarea de ajutor tehnic în contul sumei vărsate de Uniunea Sovietică în fondul O.N.U. pentru problemele care au o mare însemnătate pentru aceste țări.

Ajutorul tehnic sovietic poate fi acordat pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, ocrotirii sănătății, etc., în formele existente în Organizația Națiunilor Unite.

În prezent există o înțelegere deplină cu privire la procedura cheltuirii sumei de patru milioane ruble alocate de U.R.S.S. în acest scop. Noi credem că într-un viitor apropiat

acelși fonduri vor fi folosite pentru acordarea de ajutor tehnic țărilor slab dezvoltate care doresc să primească acest ajutor.

În această ordine de idei, delegația sovietică ar vrea să sublinieze că, în conformitate cu practica stabilită, Uniunea Sovietică este gata să examineze cererile concrete ale țărilor slab dezvoltate în legătură cu acordarea de ajutor tehnic în contul sumei vărsate de Uniunea Sovietică în fondul O.N.U. pentru problemele care au o mare însemnătate pentru aceste țări.

Ajutorul tehnic sovietic poate fi acordat pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, ocrotirii sănătății, etc., în formele existente în Organizația Națiunilor Unite.

În prezent există o înțelegere deplină cu privire la procedura cheltuirii sumei de patru milioane ruble alocate de U.R.S.S. în acest scop. Noi credem că într-un viitor apropiat

acelși fonduri vor fi folosite pentru acordarea de ajutor tehnic țărilor slab dezvoltate care doresc să primească acest ajutor.

În această ordine de idei, delegația sovietică ar vrea să sublinieze că, în conformitate cu practica stabilită, Uniunea Sovietică este gata să examineze cererile concrete ale țărilor slab dezvoltate în legătură cu acordarea de ajutor tehnic în contul sumei vărsate de Uniunea Sovietică în fondul O.N.U. pentru problemele care au o mare însemnătate pentru aceste țări.

Ajutorul tehnic sovietic poate fi acordat pentru dezvoltarea industriei, agriculturii, transporturilor, ocrotirii sănătății, etc., în formele existente în Organizația Națiunilor Unite.

După 5 ani...

La 4 aprilie se împlinesc 5 ani de la intrarea în vigoare a pactului Atlanticului de nord. Pentru poporul francez, acești cinci ani au fost ani de scădere continuă a nivelului său de trai, de creștere a șomajului și mizeriei.

Potrivit datelor oficiale, în Franța există astăzi 650.000 șomeri totali față de 60.000 cînd era în 1949, ceea ce înseamnă că după cinci ani de la aderarea la pactul Atlanticului, Franța are de zece ori mai mulți șomeri.

Costul vieții a crescut vertiginos în acești ani. Astfel, indicele prețurilor a srit de la 100 în 1948 (luind drept bază 100 pentru 1937) la 2.500 în 1953. O deosebită de mare sporire a prețurilor s-a înregistrat în domeniul produselor alimentare. Astfel de pîidă în perioada 1949-1953 prețul zahărului a crescut cu 100 la sută, al peștelui cu 200 la sută, al orezului cu 278 la sută. Prețul pîinii și al cîrnii a crescut de peste două ori.

Cu cinci ani în urmă, cînd după semnarea la Washington a pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scria că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Acum, după cinci ani de la semnarea pactului Atlanticului, ziarul „Unita” scrie că „acest pact agresiv va aduce prosperitate italiană, povara unor uriașe cheltuieli militare, greutăți materiale ne mai întîlnite, șomaj și mizerie”.

Cultură fizică și sport

Întîlnirea de șah între echipele U. R. S. S. — Uruguay

MONTEVIDEO 3 (Agerpres). — TASS La 2 aprilie a avut loc la Montevideo deschiderea și primul tur al meciului internațional de șah dintre echipele U.R.S.S. și Uruguayului. Un mare număr de spectatori au întîmpinat cu multă căldură pe șahiștii sovietici.

Prima partidă care a luat sfîrșit a fost aceea dintre Petrosian și Coral. Avînd albe, marele maestru sovietic a obținut repede inițiativa și atîcînd cu pionii pe flancul regelui a decis partida în favoarea sa. Partida Gheller-Aguilar a fost foarte disputată. Șahiștului uruguaian a început un atac puternic, dar Gheller s-a apărat cu îndemnare, a îndepărtat amenințările adversarului și apoi a trecut la contra atac. Negășind nici o posibilitate de câștig, Aguilera a cedat. Bronzin, care juca cu Linkeas a câștigat la mijlocul partidei un pion și apoi partida.

Taimanov s-a întîlnit cu Colstein. El a înțeles un atac energetic asupra poziției regelui advers și creîndu-și avantajul hotărît, a cucerit victoria Boleslavski a câștigat la Mo-soero, Tolu la Infantozzi, Flohr la Rotunno și Suetin la Hetche. Partida Kotov-Ibarburu s-a terminat remiză, iar partidele dintre Averbach și Coneba s-au întrerupt cu avantajul de partea marelui maestru sovietic.

Prima partidă care a luat sfîrșit a fost aceea dintre Petrosian și Coral. Avînd albe, marele maestru sovietic a obținut repede inițiativa și atîcînd cu pionii pe flancul regelui a decis partida în favoarea sa. Partida Gheller-Aguilar a fost foarte disputată. Șahiștului uruguaian a început un atac puternic, dar Gheller s-a apărat cu îndemnare, a îndepărtat amenințările adversarului și apoi a trecut la contra atac. Negășind nici o posibilitate de câștig, Aguilera a cedat. Bronzin, care juca cu Linkeas a câștigat la mijlocul partidei un pion și apoi partida.

Taimanov s-a întîlnit cu Colstein. El a înțeles un atac energetic asupra poziției regelui advers și creîndu-și avantajul hotărît, a cucerit victoria Boleslavski a câștigat la Mo-soero, Tolu la Infantozzi, Flohr la Rotunno și Suetin la Hetche. Partida Kotov-Ibarburu s-a terminat remiză, iar partidele dintre Averbach și Coneba s-au întrerupt cu avantajul de partea marelui maestru sovietic.

Prima partidă care a luat sfîrșit a fost aceea dintre Petrosian și Coral. Avînd albe, marele maestru sovietic a obținut repede inițiativa și atîcînd cu pionii pe flancul regelui a decis partida în favoarea sa. Partida Gheller-Aguilar a fost foarte disputată. Șahiștului uruguaian a început un atac puternic, dar Gheller s-a apărat cu îndemnare, a îndepărtat amenințările adversarului și apoi a trecut la contra atac. Negășind nici o posibilitate de câștig, Aguilera a cedat. Bronzin, care juca cu Linkeas a câștigat la mijlocul partidei un pion și apoi partida.

Taimanov s-a întîlnit cu Colstein. El a înțeles un atac energetic asupra poziției regelui advers și creîndu-și avantajul hotărît, a cucerit victoria Boleslavski a câștigat la Mo-soero, Tolu la Infantozzi, Flohr la Rotunno și Suetin la Hetche. Partida Kotov-Ibarburu s-a terminat remiză, iar partidele dintre Averbach și Coneba s-au întrerupt cu avantajul de partea marelui maestru sovietic.

Prima partidă care a luat sfîrșit a fost aceea dintre Petrosian și Coral. Avînd albe, marele maestru sovietic a obținut repede inițiativa și atîcînd cu pionii pe flancul regelui a decis partida în favoarea sa. Partida Gheller-Aguilar a fost foarte disputată. Șahiștului uruguaian a început un atac puternic, dar Gheller s-a apărat cu îndemnare, a îndepărtat amenințările adversarului și apoi a trecut la contra atac. Negășind nici o posibilitate de câștig, Aguilera a cedat. Bronzin, care juca cu Linkeas a câștigat la mijlocul partidei un pion și apoi partida.

Taimanov s-a întîlnit cu Colstein. El a înțeles un atac energetic asupra poziției regelui advers și creîndu-și avantajul hotărît, a cucerit victoria Boleslavski a câștigat la Mo-soero, Tolu la Infantozzi, Flohr la Rotunno și Suetin la Hetche. Partida Kotov-Ibarburu s-a terminat remiză, iar partidele dintre Averbach și Coneba s-au întrerupt cu avantajul de partea marelui maestru sovietic.

Prima partidă care a luat sfîrșit a fost aceea dintre Petrosian și Coral. Avînd albe, marele maestru sovietic a obținut repede inițiativa și atîcînd cu pionii pe flancul regelui a decis partida în favoarea sa. Partida Gheller-Aguilar a fost foarte disputată. Șahiștului uruguaian a început un atac puternic, dar Gheller s-a apărat cu îndemnare, a îndepărtat amenințările adversarului și apoi a trecut la contra atac. Negășind nici o posibilitate de câștig, Aguilera a cedat. Bronzin, care juca cu Linkeas a câștigat la mijlocul partidei un pion și apoi partida.

Taimanov s-a întîlnit cu Colstein. El a înțeles un atac energetic asupra poziției regelui advers și creîndu-și avantajul hotărît, a cucerit victoria Boleslavski a câștigat la Mo-soero, Tolu la Infantozzi, Flohr la Rotunno și Suetin la Hetche. Partida Kotov-Ibarburu s-a terminat remiză, iar partidele dintre Averbach și Coneba s-au întrerupt cu avantajul de partea marelui maestru sovietic.

Prima partidă care a luat sfîrșit a fost aceea dintre Petrosian și Coral. Avînd albe, marele maestru sovietic a obținut repede inițiativa și atîcînd cu pionii pe flancul regelui a decis partida în favoarea sa. Partida Gheller-Aguilar a fost foarte disputată. Șahiștului uruguaian a început un atac puternic, dar Gheller s-a apărat cu îndemnare, a îndepărtat amenințările adversarului și apoi a trecut la contra atac. Negășind nici o posibilitate de câștig, Aguilera a cedat. Bronzin, care juca cu Linkeas a câștigat la mijlocul partidei un pion și apoi partida.

Taimanov s-a întîlnit cu Colstein. El a înțeles un atac energetic asupra poziției regelui advers și creîndu-și avantajul hotărît, a cucerit victoria Boleslavski a câștigat la Mo-soero, Tolu la Infantozzi, Flohr la Rotunno și Suetin la Hetche. Partida Kotov-Ibarburu s-a terminat remiză, iar partidele dintre Averbach și Coneba s-au întrerupt cu avantajul de partea marelui maestru sovietic.

Prima partidă care a luat sfîrșit a fost aceea dintre Petrosian și Coral. Avînd albe, marele maestru sovietic a obținut repede inițiativa și atîcînd cu pionii pe flancul regelui a decis partida în favoarea sa. Partida Gheller-Aguilar a fost foarte disputată. Șahiștului uruguaian a început un atac puternic, dar Gheller s-a apărat cu îndemnare, a îndepărtat amenințările adversarului și apoi a trecut la contra atac. Negășind nici o posibilitate de câștig, Aguilera a cedat. Bronzin, care juca cu Linkeas a câștigat la mijlocul